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І’ІЗД ВЯИ А  ИЕЄПОДЇВАИНЛ-
в-
► «

І Тихо падав сніг, вигладжуючи острі 

|нїї домів, проглочуючи вулиці, U 
.їхтарнї і дерева вкриваючи білим 

Ьвром. як се тільки може робити на- 

аа остра, північна зима. У середині 
ііста, де находять ся великі купець- 
Й доми і торговлї панувало оживле­
не житє. Потоки сьвітла, виливаючі 
j& крізь величезні виставові вікна, на 

іких тс тут, то тям прилипали грубі 
їлатки снігу, неначе хтось кидав кус- 

шками вати, осьвітлювали дороги і 
сідники, крізь які поспішно вештали 

їя люди. Всякий двигав щось у рудї: 
іакети, пачки, пакетики. Санки, по- 
іози, повозки, тягарові вози безустан­

но котили ся то сюди, то туди, від­

биваючи від білого снігу наче сірі. 
5рудні плямп. А понад усим тим га- 

іором, неначе в воздусї, чуло ся 
їьвяточну нетерплячку, ожиданє, на- 
їтрій. І сей сьвяточний настрій був 
власне тою пружиною, що уділяючи 

зя людям, казав їм забути на всі не­
догоди і прикрости сніжної метелиці. 
щ Гамір, шум і крик,вякиіг звичайно 

занує у такі дни в великих склепах, 

доходив аж до приватного бюра влас­
тителя. Великий передпокій, тапето- 

вані двері та важкі портієри значно 
його ослаблювали. Однак все таки у 
Іогато пристроєній конторі мимоволі 

кожна було набрати переконана, що 
в найблизшім сусідстві находить ся 

розбурхане, шаліюче море. В сумеж- 
аім бюрі заряду раз у раз дзвонили 

ІРелєфони, раз у раз чутно було голо- 
зи урядників. Однак весь сей гамір 
і шум, здаєть ся, зовсім не перешка- 
джав стрункому мужчині, о темній, 

місцями уже сивіючій бороді. Правдо­
подібно він уже звик до того і тому 
Спокійно сидів у шкірянім фотели пе­
ред величезним бюрком. Його рука 
держала запалене циґаро, а очи у за 
думі слідили піднімаючі ся з нього 
вині хмарки диму.

Він важко зітхнув, А потім під 

вів ся, стріпав попіл у мосяжний та- 
рільчик і сказав: ,,Мусить так бути! 
Найтяжше було рішити ся; се. що ви, 
дорогий пане ГелЬмгольц, відняли ме­
ні увесь труд і вступні турботи, се 
Ие забуду вам ніколи!“ 

і Сей, до кого були звернені ті сло­
ва порушив ся несупокійно на своїм 
стільци. Окруженє і доходячий сюди 
т/амір денервували його.
І ,,Прошу лиш не перецінювати дріб­
ної прислуги. Я знав про ваш замір 
^ припадок допоміг мені. Коли дій­
сно щось має ся вробити, то яі; раз 
Iteaep; і чй не дивно. Літами глядів 
я за чимсь відповідним для вас і як 
рав перед сьвятами нагодило ся. — 
Чи вільно буде мені побачити ся з 
панею Оленою ?“

,,Я трохи побоюю ся, чи не нАд 

її сили буде отся несполіванка; уже 
довгий час, як моя жена не, згадува­
ла вже про се* Правдоподібно побою- 
фала ся мого опору 

. ,,Се - буде найкрасший різдьяний 
подарунок, який ви її тілько зможете 
зробити!'4, відповів Гельигольц сер­
дечно.

І  ,,На всякий 'случай видає ся мені 
се відповідній тим дарунком, як кус­
ник золота або якесь мальовпло, що 
k її звичайно давав і що вона ирнй- 
ма.та без найменчої ознаки радостп. 
Бідна жінка! Се були дуже сумні дні, 
які нам приходило ся переживати по 
рмерти нашого одинака*

,,А я впевнюю вас, що від тепер 
усе змінить ся. Добачите!“ — відпо­
вів встаючи Гельмгольц. ,,Смерть на­
шого Милася, моя слабість, тяжка 
операція Олени — удар за ударом, 
» один важкійший від другого! За по- 
Слїднпх десять літ ми дійсно радува- 
ІИ ся тоді, коли вже Різдво минуло

ся. А і днесь здіймає мене страх, та­

кий важкий страх, старий друже, на­

чеб приходило ся здавати який Тяж­
кий іспит! Як в о н а  с е  прийме? Днесь, 

по тільки роках, зовсім не упередже­

на, не приготована!“
Гельмгольц приступив до нього і 

і приязно положив свою руку на його 

І рамя. „Я  зовсім не обавляю ся! Я  знаю 

І аж надто добре паню Олену та її зо­
лоте серце! Лиш відваги, відваги, 

приятелю! Маленьство є пориваючо 

гарне і ссйіас внряде ся в її серце і 

душу“ .
,,Однак чи годило ся вені в такій 

важній справі рішати самому?*4 

„Зовсім природно!'1 
,,А коли се скінчить ся нещаствм?** 
ІІравниіі дорадник засьміяв ся ве­

село.
„Нїчо, зовсім нїчо не є пригото­

ване; ні моя жінка, ні — “
,,Але головна річ, се місце, а се- 

го ніколи не бракне у .пишній віллі 

Кравс. А кромі сего видає ся менї 
зовсім пожаданим, щоб поважана до 
бродїйка дійсно зворушила ся аж до 

найглубших глубин. — Жаль мені 
лиш, що не буду міг бути еьвідком 
тОі сцени“. Гельмгольц глянув на 

годинник і з поспіхом сягнув по фут- 

ро і шапку. ,,Боже, таж се вже піз­

но! Мушу йти. А коли має „неспо- 
дїванка“ явити ся тут?“

„Звичайно обдаровуємо наших лю- 
дий около девятої години а доперва 

по тім самих себе“ .
,,Усе піде гаразд, не журіть ся; 

моя жінка взяла на себе відвічаль- 
ність за бездоганний транспорт і до- 
ставу“ .

Властитель склепу підвів ся і від­
провадив друга до дверий. Тут ще 
раз сильно стиснув йому руку. /Д я­

кую, дуже дякую!“
,,Веселих сьвят! Вірте мені, що 

не пожалуєте сего ніколи!“ Ще одно 

стиснене рук і адвокат поспішно вий­
шов па вулицю

Макс Кравс у важкій задумі сів 
опять на кріслі. Узяв зі стола фото­
графію і пильно став оглядати образ 
гарного, чотирилїтного хлопчика. Очи 
зайшли йому слїзмп і він відставив 

опять фотоґрафію, кинув скоро оком 
на портрет гарної женщини, висячий 

побіч бюрка, і важко похилив голо­
ву на руки, Пуканє до дверий збу­
дило його з сумних дум.

' *. *  *

Підчас коли відбувала ся отся роз­
мова в бюрі властителя гуртової тор­

говлї, його жінка пильно порала 
ся за -домовим хазайстВом. ІІапша 
вілля блестїла чистотою. У гостин­
ній стояли дві украшені ялинки, а 
столи угинали ся під всілякими да­
рунками. О пятій годині вона приня- 

ла поважне число бідаків, обдаровую- 
I чи їх повними кошами їди і всіляких 
j дарунків, щоб і їхні діти могли тї- 
j шптй СЯ Різдвом. Упоравши ся з тим 
j звільна піш ла сходами, на гору. ІІе- 

| рейшла ецпяльню  і хвилину, нері- 
! шучо задержала ся перед дверима.

, Все ще тяжко приходило ся їй 
і переступити поріг тої кімнати, яка 

і майже завеїгдп була зачинена. Тут 
! пустував колись її синок, аж доки 

неожидана слабість протягом трьох 
днів не скосила молоде житє. Днось, 
по тільки роках, на саму згадку пе- 

| режитого, защеміло важко серце і зо- 
. на з розпукою стиснула руками і?о- 
j лову. За мить однак, зібравши усю,рі­
шучість відчинила двері. ,,І як, Ма­
рійко, усе в порядку?4* запитала вво­
дячи.

Старенька пістунка, що колись ба­
вила її синка, зустріла її з заплака­
ними очима. „Усе в порядку. Ди̂ и 
все переставлялам‘\

Олена кивнула притакуючи голо­
вою, неспосібна відповісти ело

Мовчки вийшла з своєю вірною по­

вірницею у малу спільню, Нїчо тут 

не хибувало, нічого не бракло, чо- 

гоб потребував до вигода або роз- 

ривки малий пустій.
„Дуже гарно похвалила Олена. 

,,А тепер ще лиш одно. Власне тому 

що ви Марійко так дуже любили мо­

го пустунчика, ввертаю ся з тим до 

вас. Тільки через мого чоловіка, який 

так важко відчуває пустку у просто­
рім нашім домі, який так пристрасно 

любить дїти, рішила ся я наконець на 

. на- сей важкий крок-' Чи поможете менї 

і в будучностй?^
,,3 душі і серця — “ більше же 

могла вимовити.
Олена утомлена, сіла. ,,Яб була волі­

ла взяти хлопчика**, почала тихо, „але 

не хотілося менї вічно мучити могО чо­

ловіка згадкою про нашу болючу стра­
ту. А маленька Олеся таке миле дів­

чатко. З?ступимо її родичів, яких 
важка судьба забрала її так вчасно**.

„То і батько і мати не живуть?*,
„Опікун її говорив, що живе лиш 

кілька і то .далеких свояків. І вони 

суть так убогі, що годї їм заняти ся 
сирітками. Батько вмер в наслідок 
нещасного случаю, а в місяць потім 

пішла за нам мати, даючи житє дїв- 

тгвнц?. Сиротята пішли в опіку до 
бабки; яка померла минувшого 

тижня
„А  де поділа ся друга дитина ?“
„Мені наймилїйше булоб, колиб я 

була могла забрати обоє. Однак, як 

мені говорено, що найшли ся якісь 

бездітні, богаті люди, і сї взяли хлоп­

чика за свого. А по друге — се хлоп­
чик, і я хотіла ощадити мужови сум­
ні спомини“ .

„Прошу пані, повіз жде готовий**
— сказав входячи служачий. Він, як 

і вся домова служба, був втаємниче­
ний в плян.

„Пду вже“ . Олена підняла ся 
і при помочи Марійки скоро злагоди­
ла ся до виїзду. З бючим серцем, з ду­

шею налитою несупокоєм сиділа у 
повозцї і скрізь гамір і передсьвяточ- 
нпй рух скоро їхала на передміетє.

У гарнім приходськім будинку па­
нував сьвяточний настрій. Сьвяще- 

ник вернув власне з вечірного бого- 
служеня і був незвичайно вдоволений, 
що може 'наконець віддати малу, де- 

сятьмісячну сирітку у руки нової 

неньки. Кіш з річами дитини постав­

лено коло візника. Олена старанно 
отулила дитину і з невисказаною роз- 
кошею понесла її до повозу.

„Сповняєте гарне діло, пані. Гос­
подь сторицею вам надгородить!**, 

сказав сьвященик пращаючись. І дов­
го у задумі глядів за повозкою аж 

доки вона не зникла з його очий на 
закруті вулиці.

Олена осторожно відхилила втулю­
ючий дитину шаль і пильно гляділа 
на личко сплячої дитини, осяяної ан­
гельським усьміхом. Неначе тепла фи- 

ля щастя, щось піднесло ся і заповнило 
її груди і тихі сльози радости побіг­

ли по лици. „Моє ти ангелятко! 
Буду для тебе доброю ненькою!" І сї 
слова зазвучали наче урочиста при­
сяга.

# ’ *

Марійка ожидала паню в перед 
еїнку. „Пан є в дома уже від чверть 
години. Тому піду через кухню**. Ці­
каво глянула під шаль, і побачивши 

румяне личко окружене золотим во- 
лоеєм, радісно закликала: ,,Алеж се 
правдиве ангелятко!“ Узяла дитину 
обережно на руки і понесла.

Усьміхаючись гляділа в слід за 
ньою Олена. Потім екоро побігла на 
гору, поздоровила мужа і пішла пе­
реодягнути ся. Перший раз від смер- 
ти своєї дитини вибрала нині ясний 
стрій. „Чи ти готовий?**, запитала 
опісля, підходячи до чоловіка.

„Позасьвічуй лиш сьвічки, я сей-

час приходжу**, відповів, звертаючи ся 

до ньої. Його погляд виражав здиво­

ване на вид її білого строю.

„ Слухай!“ — сказала, відгадуючи 

його здивоване. „Слухай, як дзво­

нять дзвони. І наш біль і сум ми по*, 

винні поконати, і у наших серцях 

повинно радісно задзвонити. Таж 
днесь Різдво!**

Скоро підійшла до нього, обняла 

його і поцілувала у високе чоло, по­
оране турботами і журбами. „Я  маю 

для тебе таку гарну несподіванку'* 

прошептала зворушена і скоро ви­

бігла: „будь ласкав і не утруднюй ме­

ні !“ Послїдні слова сказала в дверех- 

і зникла.

Здивовано глядів в слід за ньою. 

„Щ о се значить?“ Скоро пішов на 
долину. Тут, у г о с т и н н ій  уже горіли 
електричні сьвітла а сьвічки ясно па­
лали на ялинках.

Численна служба явила ся. Він 

однак не зводив очий з лиця жінки,- 

яка звучним голосом почала сьпівати 

коляду. її лиця горіли, очи сіяли див­

ним блеском. Якесь зворушене било 

з цілої її постати. Щ о вона задумала? 
питав себе, і рівнож став почувати 

яворушенє. Чи може догадує ся? Не­

спокійно глянув на службу. Та і сї 

люди були днесь якісь інакші, не та­

кі, як звичайно. І їх очи з палючим 

несупокоєм мандрували безвпинно від 

него до жінки і наоборот.

Урочисті звуки коляди замовкли.

Олена дала знак чоловікови. Разом 
стали роздїлювати поміж службу при­

готовані дарунки. ,/А де Марійка**, 
запитав, оглядаючись за ньою.

„Вона просила о те дуже. щоб її 
дарунок дати опісля**, сказала Олена, 

підводячи чоловіка до столика з руч­
ними жіночими роботами. „Мій най- 

головнїйший дарунок ще не е тут**, 

сказала, притулюючи ся до нього.

„І мій дарунок для тебе, рівнож 
ще не наспів**, відповів він поважно. 
„Не розумію, де...*‘

Служба нараз вамовкла. Ся рап- 

товна тиша спонукала його скоро 
обернути ся і він побачив, що усї 
ТОВПЛЯТЬ СЯ ДО дверий. і

„Щ о стало ся ?“

Олена обняла його за шию і гля­

діла 8 любовію у його очи.

„Нехай лиш ідуть, вони не хочуть 
мішати нам. Знай, що я зважила ся 

на щось великого. Я не могла довше 
глядіти, як таєна нудьга і сум їли 

твою душу. І тому я рішила, за те, 
що ми колись утратили, з а — те — “

„Ол.ено, ти — ти? Ти се зробила?** 
закликав догадуючи ся усего. А вона 

jr же миттю вибігла з кімнати до су - 

еїдного покою і нараз явила ся з по­

воротом на порозі. На руках держала 

ясноволосе дитятко, усе покрите по- 
вению корунок, яке збудивши ся що­
йно зі сну, товстими рученятами 
терло сині очи.

„Любий**, промовила крізь плач дрі- 
жучим голосом, „маленька Олеся про­
бить для себе о твою вітцївську лю- 
бов“ ...

Наче огполомлений важко спер ся
0 стіну маючи ледви на стільки сил, 
щоб не впасти,. „Олено**, заговорив.

„Лиши мені дитину!** закликала 
8 розпукою не розуміючи його. „Тут 
пусто, самітно, сумно! Я  не видер­
жу довше без дитини! Лиши мені її, 
лиши, прошу!*;

Ні одно з них не чуло, як на до­
лині заїхав перед віллею повіз. Нї- 

одно з вгх не бачило, як якась жін 
ка подала служачому дитину.

Олена піднесла до чоловіка дер-, 
жане у руках маленьство.

А він глядів на обоє крізь сльози 

наче крізь мраку. І нараз розчинив 

рамена і кріпко обняв обоє, жінку

1 дитину. — Обоє не говорили Hf 
слова.
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І вони не бачили, що двері до 
кімнати тихо відчинили ся. Служа 

чай, за яким стояла незнакома. жін- 
і уся домова служба, обережно по­

ставив на землю дволїтного хлопчика 

убраного у білу суконочку. У руках 
він держав галузку зеленої смеречи­

ни. Незнакома шепнула йому щось 

до уха.
І сьміло хоть незручно хлопчина 

пішов у перед махаючи галузкою і 

: голосно викликуючи: „Тата! — Ма­

ма! — Андрусь іде!“
! Олена на звук сего голосу скоро 

обернула ся. І булаб випустила дер­

жану на руках дївчинку, коли б її чо­

ловік не був її скоро піддержав.
,,Отсе знова мій різдвяний дару­

нок для тебе, моя Оленко! Андрійко 
мрийшов просити о твою материн- 

ij ську любов! Тепер маємо, аж двоє д і ­

т е й . — Ясні сльози станули у його 

очах і він скоро схилив ся до від- 
| важного хлопчика і сильними рамена­

ми піднїс його у гору.
Дитина засьміяла ся весело кли­

чучи: „Сце, сце!“
„Мій дорогий, що се означує?" 

Але рівночасно мимоволї простягли 

ся її руки до хлопчика, начеб хотїли 
; захистити його перед невидимими во- 

! рогами.
„Се означує, Оленочко, що ти по­

дарувала менї на Різдво дївчинку, а 

і я тобі хлопчика. Тепер будемо мусї- 
ли задержати їх обоє, або —“

„Нї! Нї! закликала пристрасно, 
хапаючи хлопчика за руку і цілуючи 

його горячо. „Ми задержимо обоє. 

Вони такі гарні! Чи не так? Але як 
називає ся малий?“

„Андрейко Пфайфер. Гельмгольц 

уже здїлав усі вимагані правні фор- 
мальности, щоб ми могли хлопчика 
приняти за свого“ .

Олена гляділа здивовано на чоло­
віка, „Щ о кажеш?... Дивна і недо- 

стижима є воля Господа. Бо Олеся
— се сестра Андрійка “ .

Здивовано глянув на жінку. „Мій 

. приятель говорив мені прецінь, що 
дївчинку взяв якийсь сьвященик...“ 

„Се правда. Але сей сьвященик 
взяв дївчинку на мою просьбу, для 
нас“ , відповіла.

„Дивна Божа воля!“ І горячо при­
тиснув хлопчика до своїх грудий. 
Був до глубини зворушений. Його 
очи гляділи з любовію на жінку, яка 

вспокоювала розплакавшу ся дївчин­

ку. „Подвійна благодать для нас, по­
двійна благодать для сестри і брата*

І я дуже тїшу ся своїм різдвяним да­
рунком. А ти, Олено?“

Підняла очи і глянула йому в ли­

це. „Слава во вишних Богу, а на зем- 
ли мир“ , прошептала тихо. А по хви­

лині додала: „Так, найдорозший, се­
ред стільки щастя вернула ся менї 

відвага до житя, вернула ся надїя“ .
Переклав 8 німецького

А. Ц.

Прийдіть в поміч „Рідній Школі".

Поннзше нечатаємо відозву, наді­
слану нам від управи Краєвого" Шкіль- 

, ного Союза у Львові, що завідує фон­
дом Рідної Школи в Галичині'. Горячу 
просьбу заряду сего шкільного фонду 
поклали ми за наголовок отсеї статі і 

. маємо повну надію, що наша американ­
ська суспільність не перейде до поряд­
ну дневного анї над словами надісланої 
відозви анї над змістом отсего нашого 
поклику.

„В школі' наша будучність!” —  та­
кий клич лунає широким відгомоном по 
всіх землях, заселених русько-україн- 

I ським народом. Наш нарід прийшов до 
і  переконано, що без своїх рідних шкіл
* і'ому не бути господарем на своїй пи­

томій землі. Нема у нас своєї рідної 
І ніколи, нема й будучтюсти. Нарікаємо 
І на Ляхів, нарікаємо на Москалів, нарі- 
I каемо і на Мадярів і на Румунів, *• не 
І  »ачпмо, чи не хочемо бачити, що са­

мим тільки наріканєм не дібємо ся луч- 
шої долї. Ми маємо навіть нретенсію, 
щоб увесь цивілізований с-ьвіт станув 
но нашій стороні, у нашій обороні, щоб 
запротестував проти тих насильств, які 
над нами докопують ся з боку нахабних 
і безсердечних сусїдів-опікунів, —  а 
забуваємо на звісне „моральне” прави­
ло: в політиці нема сентиментів! Хто не 
вміє обороняти себе сам, хто з иоля бит­
ви стрімголов втікає, хто не вміє жадати, 
а тільки жебрає —  тому теперішний 

цивілізований сьвіт може подати лиш 
одну раду: пінь! пропадай! На сьвітї 
нема місця для плаксіїв!... У старннних 
Спартанців був такий звичай, що неміч­
ні і слабосилі діти кидали зараз по на- 
родженю в глубоку ріку і топилн, бо з 
таких слабовитих дїтий не надїяв ся 
ніхто ніякої помочи. Вже ті старі Спар­
танці знали, що сьвіт належить тільки 
до сильних і відважних, що слабодухи 
не мають місця на землі!

На нашій Руси є дуже богато та­
ких, котрим здаєть ся, що вони уродили 
ся лишень на те, щоб другим служити. 
Так воно є в старім краю, так і тут в 
Америції Сьвідомі одиниці марнують 
своє здоровлє над просьвіченєм нашого 
мужика, а він собі байдуже! Віддай йому 
своє здоровлє, віддай і житє, а він анї 
вусом не моргне!... Се вже така вдача!
—  кажуть. Ой справді, що та вдача на­
шого поспільства не заслугує на по­
хвалу, бо такою вдачею не почванить ся 
мабуть ніякий другий нарід на сьвітї!...

Велике щастє для нас і для нашої 
будучности; що поміж тими мілїонамп 
темних мас, які замешкують наші зем­
лі, находить ся спора громада одиниць, 
котрі дивлять ся Па сьвіт не очима ра­
бів, але очима людий свобіднпх. Ся сьві- 
дома громада провідників темного наро- 
да збільшаєть ся'з року на рік і то в 
досить прискоренім темні. Хто прим, по- 
рівнає голицько-руські обставини 60-тпх 
років минулого столїтя з обставинами 
теперішніми, сей прийде скоро до за- 
ключеня, що у нас за сей стосунково 
короткії час зробило ся дуже много! А 
хто се зробив? —  Ш к о л а !  Доки у нас 
не було своїх шкіл, доти наш нарід ва­
ляв ся по сьвітї гнилою колод<ію“. Бо, 
скажіть люди добрі, яка користь могла 
бути для Руси з тих „інтелїїентів“г ко­
трі навіть у своїм домі говорили чужим, 
незрозумілим народовп язиком?... На­
стали згодом инші, відраднішій часи. 
Прийшов Шевченко, Котляревський, 
Шашкевпч, Федькович, Франко —  і по­
віяло на Руси животворним духом. Ма- 
ло-помалу нарід починає скидати полу­
ду з очий і починає жити своїм пито­
мим житєм. Настало відроджене!

Чи знайдеть ся на сьвітї один сьві- 
домий Русин, який не тішив би ся від- 
родженєм своєї, славної колись вітчи- 
ни? —  Певно нї! А коли так, то не 
повинно бути на сьвітї анї одного сьві- 
домого Русина, котрий не приложив би 
своєї руки до сего відро дженя! При 
кождій великій будові треба богато всі­
ляких робітників: і мулярів і теслїв і 
столярів і бляхарів і ріжнпх помічників. 
Таке воно і з нашим відродженєм. 0- 
дин дає свій талан, другий дає гроші, 
третпй пораду й розраду, а не один жер­
твує навіть своє житє! Хто нічого в тій 
справі не робить, сьому доля уже зазда­
легідь каже: гинь! пропадай! Для тру­
пів нема місця поміж живучими людьми!

Треба признати, що у нашій старій 
вітчпнї таких „трупів” вже щораз мен­
ше. Налякали ся сего наші „найсердеч-. 
нєйсї”, тай давай видумувати лєґенди 
про „ирускє маркі”. А ;гі „ирускє мар- 
кі” дивують справді неодного щирого 
Русина. Возьми до рук якунебудь ста- 
рокраєву часопись, то не можеш начу­
дувати ся, як наш бідний нарід може 
складати на. всілякі народні інституції 
такі поважні сумп. Не инакше, а бідні 
людиска 'прийшли нарешті до перекона- 
ня, що тільки „в своїй хаті своя нрав- 
да і сила і воля”.

Наші, галицькі братя заінтересували 
ся тепер найбільше своєю рідною шко­
лою. Не можна сказати, щоби в галиць­
ких школах ие вчиш руської мови. її 
вчуть і в школах народних і в польських 
гімназіях у східній Галичині, але як 
вчуть і чого вчуть?!... Сам простий на­
рід побачив, що йому з такої нібито ру­
ської школи і з такої науки не мати ні­
якого хісна. Руські селяни почали до- 
магатн ся від правительства руських, 
а ін* якихсь-там утраквістичних (поль­
сько-руських) шкіл. Та тут показало ся.

що австрійське правительство дивить ся 
на Русинів через польські окуляри. Ру­
синів знає правительство тоді, коли 
прийдеть ся стягнути з них грубі подат­
ки і рекрута, але як прийде дати Руси­
нам нрим. якусь гімназію, тоді —  
adieu meine Herren!, або* ідіть собі з 
тою справою до Поляків! Таке поведене 
віденських рішаючих кругів з колйшнїг 
ми „Тирольцями Сходу7” ~ обурює > до 
краю кождїеїнького Русина, але що’мо­
же вдіяти безборонний чоловік перед 
наставленим баґнетом?... Не було ради, 
тай Русини постановили кріпко взяти 
ся до закладаня руських шкіл своїм 
власним коштом. Провідники народу за­
брали ся до сього діла вельми обереж­
но, але з великою надією на відповідні 
успіхи. І ся надія не завела! Отворено 
одну приватну гімназію, відтак другу, 
трету... Хлопи рушили ся, мов пчоли 
в улию. Треба було закладати не тіль­
ки дальші нові гімназії, але й ріжно- 
родні курси підготовляючі, а навіть зви­
чайні народні школи для наймолодших 
дїтий. Хоч при закладаню тих шкіл По­
ляки кидали під ноги Русинів як най- 
тяжші колоди, то „ночцївп рускі людек” 
не дав таки збити ся з пантелику і вп- 
тревав на своїм становшцп гордо і не­
похитно аж до нпнїшного дня!

Якби не те, що наш нарід такий у- 
богий (у нас нема капіталістів!) і якби 
не те, що тогорічні жнива (а се ціла 
надія наших селян-бідаків) випалп як 
найгірше, —  усі ті приватні руські 
школи ие потребували би журитіт ся 
своєю будучностню. Та прийшло лихо, 
якого ніхто не предвпджував, і наші 
братя-бідолахи суть тепер приневолені 
витягати руку до своїх заморських ро­
димців і кликати зі слезами в очах:' 
Братя, поможіть! Не дайте упасти тим 
нашим рідним школам, котрі заснували 
ся для нашого спільного добра з таким 
кольосальним накладом праці і гроша! 
Ратуйте молоде руське поколїне від за- 
гибели, а враз з тим ратуйте і нашу на­
родну честь!

Кого з нас не зворушить ся горяча 
просьба, особливо тепер, підчас вели­
чавого празника Христового Різдва? У 
нас є хороший звичай, ходити в часі 
Різдвяних Сьвят з колядою но хатах. 
Призбирані з коляди грошики ідуть за- 
веїгдп на якусь гарну, благородну і бо­
гоугодну ціль. Найбіднїнший навіть чо­
ловік не прожене з під вікон свойого 
дому веселих колядників. Кождпй Ру­
син почуває ся до обовязку датп якусь 
коляду тим, що з нагоди великого ира.з- 
шіка .прийшли до його хижі засьиівати 
йому про народжену Божу Дитинку і 
иожелати „чесному господарови” всяко­
го добра на цілий довгий рік. І по на­
ших руських громадах в Америці захо­
вав ся ще сей гарний звичай. Тішать 
ся бідні людиска своїм руським „Кріз- 
мусом” і скидають радо по пару центів 
на коляду тим, що сеї коляди найбіль­
ше потребують. І колпб тільки знайшло 
ся в кождій нашій громаді' кількох охо­
чих колядників —  наші галицькі братя 
були би зовсім спокійні о свої рідні 
школи! Колиб так усї ті, що читають 
отеї стрічки, скинулп ся на коляду для 
„Рідної Школи” в Галичині' по мізер­
ному „нїклеви”, повстала би з того о- 
кругла сумка 909 долярів! А колиб знов 
кождїеїнька руська душа в Америці да­
ла на сю ціль одного цента,, вийшла бп 
ще гарнїйпш квота, бо аж 5.000 доля­
рів! Подумайте собі, Дорогі Читачі, яка 
то велика втіха настала би між дітво­
рою з руських приватних шкіл, якби 
так ся дітвора дістала від своїх замор­
ських родимців пять тисяч долярів на 
ялинку! Якже би ті дїтиска раділи! 5Їк- 
би вони благословили тих своїх* добро-[) 
дїїв, що помогли їм стати розумними 
та діяльними членами своєї сусніль- 
ности!

Щож би тут ще більше сказати? як 
закінчити огею ницїшну статю?... „Ко­
му Бог в груди дав серце мягеньке” —  
як сьнівав колись наш Маркіян —  сей 
не потребує ніякого закінченя, ніяких 
покликів. Хто розуміє вагу рідної ніко­
ли для нашого народа, сей з нагоди 
Христового Різдва не пожалує кілька 
центів на коляду для „Краєвого Шкіль­
ного Союза” у Львові. Хтож „у грудях 
не серденько, а лиш камінь має”, тому 
в:ке й с-ьвячена вода не поможе!...

Обовязок збираия жертв на „Рідну 
Школу лежить на нашій інтелігенції 
а передовеїм на нашім патріотичнім ду- 

хтеньггві. Но відтягайте ся, Всч. От-

цї Духовні, від сего народного обовяз­
ку! Просимо Вас о се в імя народжено­
го Христа і в імя тої нашої бідної ді­
твори, що потребує як найскоршої по­
мочи. Заохочуйте своїх нрихожан до 
обильних складок на сю благородну 
ціль і посилайте зібрані жертви на по­
дану в долі адресу. Гроші можна слати 
або через „Свободу”, або прямо до 
Львова: Товариство „Дністер” , —  на 

Рідну Школу” (книжочна вкладкова ч. 
6800), Lemberg, Austria, Galicia.

В імени усеї руської дітвори, що дре 
ся силоміць до сьвітла і поступу, же- 
лаємо всім нашим американським Ро­
димцям веселих і щасливих Сьвят! Хри- 
стос раждаєть ся! —  Славіте!

ДОРОГІ ЗЕМЛЯКИ НОВОГО КРАЮ!
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„Рідна Школа” все тїишла ся Ва­

шою намятию та діставала від Вас сьвя- 

точні дарунки. Минувшого року дістали 
ми від наших Земляків в Америці кіль­

ка тисяч корон На коляду і* нам лекше 

стало удержувати наші приватні школи. 

Сего року наші видатки зростуть под­

війно, бо до істнуючих приватних гім­

назій ухвалив наш шкільний з ’їзд, що 
відбув ся 8. грудня с. р. заложпти ще З 

руські приватні гімназії, 10 народних 

руських шкіл в містах та 1 дівочий ін­

ститут виховавчпй для селянських та 

міщанських дівчат. Сі школи ми муси­

мо заложпти, бо нам конче їх треба. В 

мпнувшім році шкільнім ми видали на 

удержанє приватних шкіл понад 178 ти­
сяч корон, а тепер прийдеть ся нам вида­

ти 225 тисяч —  а все те ми мусимо зі­

брати з дарів та жертв від всіх україн­

ців чи то з Галичини, чи з Росії чи з 

Америки. А що сего року в нас в Гали­

чині' жнива зле випали через довгу сло­

ту і тутки нарід наш збіднів, тому то 

наші земляки з Нового Краю зволять 

нам поспішити зпомочию; особливо нат 

дає c-я до того час Коляди та Нового 

Року, коли то кождпй мимоволї прига­

дує собі на Рідний старий край, на свою 

родину та на свій нарід і тоді лучить 

нас всіх спільна ідея, спільна думка та 

спільне стремлїнє: визволити ся з ярма. 

Наші школи причинять ся найбільше до 

знищеня кайданів, які на нас наложено; 

тому в імя будучности українського на­

рода кличемо до Вас, наші Дорогі Зем­

ляки: Прийдіть в поміч „Рідній Шнолї” . 
При нагоді Коляди зложіть по кілька 

центів, а з того повстануть тисячі. Нам 

конче потрібна нагла поміч, а два рази 
дає, хто скоро дає!

Бажаючи Вам, Дорогі земляки, ща­
сливих сьвят Різдва Христового, проси­
мо ще раз згадати і на нас, Ваших бра­
тів та сестер, що остають в чужім яр­
мі, а стремлять до золотого сонця сво­
боди.

• Христос Раждаєть ся!

Краєвий Шкільний Союз — Рідна 
Школа.

ВСЯКІ ЖЕРТВИ ТА ДАРИ НА РІД­
НУ ШКОЛУ НАЛЕЖИТЬ ПОСИЛАТИ 
НА АДРЕСУ: ГАЛИЧИНА, ЛЬВІВ , 
ТОВ. ДНЇСТЕР, - -  НА „РІДНУ ШКО­
ЛУ” (КНИЖОЧКА ВКЛАДКОВА Ч. 

6800).

Товариство український „Боян”
^ в Newark, N. J . 

відограє історичну драму в 4-ох актах 

„НІЧ ВИФЛЕЄМСКУ” 
в Рождество Христове, д. 7. січня 1912.

в церковній гали на Court Str. 

Ціни місць: Крісла І-рядні 25 центів, 
другорядні 15 цент.

Режісер і дірігент хорів д. Т. Каськів.

Початок точно о год. пів до 8-ої вечер.

Просимо всіх щирих Русинів і Ру­
синок з Нюарк і околиці, а також всі 
Братства і Товариства Нюарські о як 
найчпсленнїйшу участь в тім великім 
сьвятї. Коли хочете відсьвяткувати ве­
село Рождество Христове то при ходіть 
самі та других беріть на красне пред­
ставлені: „Піч Вифлеємську” !

Комітет.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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Зд іЯ В З »

Позаян п. Дмитро Капітула, голов­
ний предсїдатель P. Н. Союза уже чує 
ся на стільки здоров, що є в силї обняти 
урядоване, тому отсею дорогою подаю 
до відома усїм членам P. Н. Союза та 
усїм підчиненим відділам, щоби почав­
ши від дня 1-го січня 1912-го року з 
усїми справами, звязаними з урядованєм 
предсїдателя P. Н. Союза і входячими 
в обсяг його дїланя, опять звертали ся 
до п. Дм. Капітули. П. Дм. Капітула з 
днем 1-го січня 1912 обняв свій уряд.

Whiting, Ind. дня 31-го грудня 1911 
рону.

Іван Мартон,
гол. містопредсїдатель.

З ая в а .
Деякі людці хотять викликати не­

спокій поміж членами P. Н. Союза, 
и^оби через неспвкій і заоуреня осла­
бити нашу славну організацію. Пере­
довсім вони мають на щли перетяг­
нути якесь число членів з нашої ор­
ганізації до других, нам ворожих ор­
ганізацій. Супроти того уважаю своїм 
сьвятим обовязком, як голова конт­
рольної комісії P. Н. Союза заявити 
публично: так рахунки як і діло­

водство в Руськім Народнім Со­
юзі находять ся в цілковитім 
порядку. <’е саме відносить ся і до 
перестеріганя статутів. Ніхто з уряд- 
ників ніколи і ніяк не переступив 
анї не переступає статутів і взагалі 
до днесь нїчо не зроблено такого 
а чого моглаб вийти шкода організа­
ції. Навпаки! Коли поміщуванє паш- 
квілїв в „Свободі" грозило P. н. Сою- 
зови поважною небезпекою, сю небез­
пеку усунено через пороблене відпо­
відних кроків.

Проте, Братя Союзовцї, не дайте 
ся піддурити Нікому, а подбайте, що­
би наш славний P. Н. Союз розвивав 
ся і дальше на славу та на пожиток 
американській Руси.

\\ hiting, Ind. дня ЗО. грудня 1911.

З братським поздоровленєм

о. Валентин Валог, 
предс. контрольної комісії.

Христос Раждаєть ся!

При нагоді сьвят Рождества 
Хрйстсгсгс шлемо усїм чле­
нам P. JH. Союза, усїм нашим 
читачам, приятелям і принлон- 
нинам сердечні бажаня: Весе­
лих Сьвят 1 — Редакція.

„Слава во вншиих Богу, а на 
землі м и р .. . .“

А вітер віє і віє...
Такісумно якось, сумно дуже.
Білі платки снігу падуть, падуть. 

Наче білою габою вкривають тихі 

поля, луги, долини, гори. Як білі 
метелики гуляють у воздухах. Мороз. 

Чорна ніч лягла на міста і села, по­
крила людське горе і печаль. Замов­
кли стогін і плач у ту сьвяту ніч. 
Тихий спокій зійшов на землю.

Далека вітчина. Рідний край. Крізь 

дрібонькі віконця руських хатин, що 
ледви-ледви сїріють з під могил сні­

гу, падуть ясні жмути сьвітла і ле­
тять десь гень, далеко, у сніжну від­
даль.

Село ворушить ся. Зпершу малень­
кі громадки, опісля численнїйші, гу- 

стїйші. Люди спішать кудись, а усі 
прибрані у сьвяточну одіж. Кругом

самі__радісні, щасливі, * усьміхнені
твари.-

Гей, люди! Кудою?

А он там, де серед ялиць, наче 
цьвітонька лелїє деревляна церковця. 
Там спішать усі, де серед пітьми но- 

чи ллють ся з вузеньких вікон пото­
ки сьвітла, відки гремить у темряву 
ночи радісні звуки коляди:

Бог Предвічний,
Народив ся....

На далекій нерідній чужині. Чор­
на пітьма залягла землю. У сірій ма­
ленькій хатчині, десь на піддашу, на 

далекім передмістю великої метропо­
лії сьвіта, зібрала ся горстка бідаків. 
Щоб спільно провести сю сьвяту ніч, 
згадуючи далекий, рідний край. Тихі 

слози жалю а рівночасно і надії бле- 
стяьт у очах. Тверді, але щирі наче 

золото голоси починають стару коляду:

Бог Предвічний 
Народив ся....

* .

* *

І так як перед двома тисячами 
лїт, так і днесь, у сю велику ніч, 

8линув Ангел з неба, щоб благовісти­
ти людському родови велику радість: 
Прихід Божого Дитятка. І він лине 
від хати до хати, заходить під низень­
кі стріхи наших сїл, заглядає у кім­
натки на піддашу, та кличе всякому: 
,,Слава во вишних Богу, а на земли 
мир“ .

І слова сі чують бідаки і богачі, 
жебраки і царі. А Ангел благоел(> 

вить усіх, а найдовше задержує ся 
над хатками нуждарів, погорджених 
і покривджених, відкинених і потоп­
таних. І сипле у їх душі ясні жемчу- 
і’и надії і тихого сподїваня, шепчучи: 
„Слава во вишних Богу, а на земли 
мир“ ....

* *
І ми позбувши ся в отсю хвилину- 

в один сей вечір, усіх турбот І не- 
взгодин, забувши на усі житвві при- 
страсти і журби, з душею налитою у 

щерть надземським супокоєм і щас- 
тєм сідаємо до Сьвятої Вечері, шеп­
чучи: ,,Слава во вишних Богу, а на 
вемли мир....“

Сеж Сьвятий Вечір. Рождество Хри* 
стове! ПайИБлїйпіі, найсолсдші для 

людського уха слова. Ціле безкрай | 
море любови і Божого милосердя. І з І

душі мимоволі рвуть ся слова полек- 

ші: „Слава во вишних Богу, а на 

земли мир...“

І чомуж сї ангельські слова шеп­

чуть ся у нас лиш в сей великий 
день? Чому вони не западуть тлубо- 

ко у душу нашого народа? Не кер­

мують його житєм, його ділами?

Чому?
Чому се велике сьвято Рождества 

Христового не пригадає нам усім, що 

сїянє роздорів, вражди і колотнечі не 
здійснить ніколи сего ангельського 

заповіту: ,,а на земли мир во чолові- 

цїх благоволеніє“ ?

Чому ся сьвята ніч не научить 

нас, що ми не живемо на земли по 

те, щоб служити своїм низьким при­

страстям, але по се, щоб стати таки­

ми, аби міг запанувати між нами рай 
і добро, „мир і олаговоленіє**^ Щоб 

і наша многострадальна Русь отерла 

гіркі сльози, щоб замовк її плач. 
Крівавий плач на вид нещасних си­

нів своїх, що помагають ворогам „ма­

тір розпинати4*, Чому?

І Ангел Руси, летячи понад на­

шими руськими хатами благовістячи 

радість словами: „Слава во вишних 

Богу а на земли мир“ , втирає сльо­

зи з очий і молить Божеське Дитятко: 

„Благаю Тебе, Дитино Божа сьвя­
та, і сльози свої горячі шлю на голі 
ноженьки Твої. Ратуй від роздорів і 

колетнечі люд руський, Ісусе малий! 
Ісусе добрий, в Твій вечір, в Твій 

сьвятий Божий вечір! |0три сльози 

горячі нашому людови, влий у його 

дупіу тихий сьвіт мира і благоволе- 

нія... Щоб народ сей нещасний у зго­
ді і мирі зацвив фіялкою на Твоїй 

земли. Вислухай молитву мою... Ісусе 
маленький... Дитино Божа!...“

Чи чуєте молитву Ангрла Руси, 
ви всі, що несете роздор у нашу ро­
дину?..

Чи бачите Його кріваві сльози?...
*

: * •*

І ми маймо надію!.. Син Божий, 

зложений днесь у яслах, що прийшов 
сьвітови вістити мир і благодать, пі- 

шле сих Божих післанцїв і під нашу 
стріху.

І прийде пора, вона вже ось тут 
коло нас, коли і наша родина, у ра- 
дости, дужими грудьми, без сліз дрі- 

жучих, без смутку у голосі, сьпівати 
ме пісню радости і побіди:

„Слава во вишних Богу, а на зем­
ли мир і благоволеніє

Вифлеемські образцї.
(До образдїв па 7 ій етороиі.)

Сьвята дрож і иочутє найбільшої 
І .пошани обхопдює душу побожного 
мандрівника, який звиджуючи Сьвяту 
Землю, йде тими полями і лугами, 
на яких, після оповідань Сьвятого- 
Письма, у перве, серед ночи залунав 
ангельський голос, благовістячи убо­
гим пастирям, що власне народило­
ся Божеське Дитятко, Спаситель люд­
ства. Під сими мальовничими ОЛйБИІІ 
ми деревами тоді, як ще і днесь, 
спочивали пастирі на зеленій, шов­
ковій травици, яка все ще живить 
численні, пасучі ся на ній отари 
овець. І тоді, перед сотками лїт, се­
ред погідної ночи залунав нараз го­
лос: „Не бійте ся, бо отеє звіщаю 
вам велику радість і благодять для 
усіх людий!“

Ходім за пастирями до низенької 
стаєнки, з якої вийшло спасенс люд­
ства. Ось перед нами, на досить ви­
сокім горбку, взносять ся мури тої 
церквп, яку побудовано над тою ста­
єнкою, в якій народив ся Спаситель ' 
сьвіта. Отсю церков збудовано в 330-ім. 
році по Христї я а приказ візантій­
ського цїиаря, Кснетантиня,- Се б 
правдоподібно найстарша церков на 
землп, яка днесь стоїть. Недавно пе­
реведені досліди виказали, що отея 
церков без ніяких змін виглядає ще 
днесь так само, як її перед 1578-ма 
роками збудовано. З надвору, а і на 
нашім образци з самої церкви видно 
лиш самий дах і находячі ся на нїм 
два хрести. Отеє, що довкруги цер­
кви, се суть окружуючі її монастирі 
Вірмен і Греків, яких мури з уеїх 
боків окружують сьвятиню.

На 7-ій стороні отсего числа ми 
подали нашим читачам отеї два образ­
цї, іменно „Поле пастирів", так як 
воно виглядає днесь та зверхний вид 
церкви з окружуючими її монастирл- 
ми.

Buffalo, N. Y. -  Black Rock.

ЮВИЛЕЙНИЙ ФОНД їм. МАРКІЯНА 
____  ШАШКЕВИЧА.-
Дня 16 падолиста 1911 оснува- 

телї зложили в часі основаня 

фонду (гляди ч. 47 з 23 падо­
листа 1911) ................ .. $15.00

З нагоди ювилейного торжества 

підчас вечерниць і відправи в 
церкві сьв. Юрія в Ню Йорку

зібрано ......................... 29 00
(гляди ч. 50 з 14 груд. 1911)

Дня 25. грудня при нагодї пара- 

стасу в руській гр. кат/ церкві 

сьв. Ан. Петра і П. в Джер- 

•ш Сіті, Н. Дж. жертвували:

о. II. Підгорецький............ .. і  оо

о. Й. Чаплинський................ - j  qO
о. П. Понятишин..................  і  оо

о. А. Улицкий . . . .  7............  і  00
Чесні парохіяни................  1126

Сем-

Разом $59.26 
Всякі жертви на Ювилейний фонд 

імени Маркіяна Шашкевича просить ся 

тДрЄСу касієРа- S- Jadlow-
ьку, Box /6, Jersey City, N. J.

о. й. Чаплинський, пр.
Сем. Ядловсьиий, кас.
Вол. Касьиів, секр.

Бі второ», дня 9-го січня 1912 p.,
в третий день Різдвяних сьвят

в память 100-літних роковин 
їродин Маркіяна Шашкевича,

спільним заходом і сполученими си­
лами місцевих Товариств: „Бояна“, 
„Драматичного кружка ім. Івана Ко­
тляревського “ , товариства „Заокеан­
ська Русь“ , Братства сьв. Івана Хре­
стителя ч. 15 P. Н. Союза, Сестрицтва 
Непорочного Зачатія Преч. Дїви Ма­
рії, Читальні „Просьвіти“ і Товарис­

тва „Руська Банда“ 
відбудеш

о годині 7-ій вечером в церкві сьв. Ів. 
Хрестителя заупокійна панахида за ду­

шу бл. п. о. Маркіяна Шашкевича.
0 годині 8-ій вечером на гали п. Вол. 
Куцевича при улици Grant ч. 930,

К о н ц е р т
з слідуючою програмою:

1. Вступне слово — о. Лев 
братович.

2. „Тебе поємь“ * 
шаний хор.

3. Відчит про житє, діяльність
1 заслуги о. Маркіяна Шашкевича — 
о. Олекса Пристай.

4. „Ой зійшли ся всі бурлаки4*, 
народна пісня — мужеський хор.

5. „В сьвіт за очи“ , поезія Бог­
дана Лепкого — віддеклямує п. Ма­
рійка Маласт.

6. „Рідна мова“ , слова о Маркія- 
на Шашкевича, музика о. Ізидора 
Воробкевича — жіночий хор в супро­
воді фортепяну.

7. „Підлисє“ , поезія о. Маркіяна 
Шашкевича — віддеклямує п. Онуф­
рій Гриньків.

8. „Веснівка**, слова о. Маркіяна 
Шашкевича, музика о. Віктора Матю- 
ка, сопранове сольо в супроводі 
фортепяну відсьпіває п. Варв. Качоп.

9. Привітні промови.
10. Руський народний імн — ко­

ляди.

Вступ 25 центів.
Весь дохід призначений на бідних 

учеників і учениць руської школи ім. 

о. Маркіяна Шагакевпча у Львові.

мі-
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Ч. 1 С В О Б О Д А

Новинки.

Праідане старого і привитанє ново­
го року в Ню Йорну і околицї. Вибила 
12-та година в ночи (з недїлї на поне­
ділок) і розпочав ся сейчас правдиво 
пекольний галас: свищуть та ревуть 
безчисленні сирени фабрик і пароплавів, 
гудять на улпцях труби в устах молодї- 

• жи, розносить ся гук всіляких імпрові­
зованих бубнів (понайбільше із старих 
бляшанних начинь), людиска горлають, 
регочуть ся, скачуть, шаліють... Сям і 
хам чути громовпй відгук динамітових 
вистрілів... Така котяча музика треває 
повних 20 мінут, відтак всьо нараз зати­
хає. Старий рік зійшов зі сцени, щоб 
зробити місце свому молодому товари- 

шови.

По засудї Мак Намарів. Джон Д. 
Фредерікс, дістрікт аггорней з Лос Ен- 
джелес, Кал., що —  як відомо —  був 
головним обжалувателем (уряд дістрікт 
атторного в Америці рівнозначний з у- 
рядом державного прокуратора в Ав­
стрії) засуджених братів Мак Намарів, 
опублікував сими днями свої поміченя 
дотичні сеї справп, а крім того візвав 
всіх чесних членів робітничої юнії, а з 
осібна президента тоїж юнії Самуїла 
Ґомперса, щоби вони помогли вишукати 
всїх учасників звісних динамітових за­
махів і тим способом привернути давну 
славу своїй орґанїзації. Згаданий Фреде­
рікс висловив ся, що Ґомперс „міг би 
розпечатати уста Мак Намари” і міг би 
кинути богато сьвітла на сю, ще доси 
не зовсім вияснену справу. Усіх членів 
робітничої юнїї поділив Фредерікс в від- 
ношеню до справи Мак Намарів на чо­
тири кляси. До першої кляси належали 
ті люди, котрі вірили, що справа Мак 
Намарів, без огляду на те, чи вони ви­
нуваті, чи нї, нанесе сильний удар орґа­
нїзації і позволить ликувата ворогам ро- 
бучого люду. До другої кляси належали 
ті, котрі були певні, що Мак Намари 
невинні. До третої кляси належали такі 
члени, котрі збирали датки на оборону 
обох засуджених братів по части з сим­
патії до них, а по части в тім пересьвід- 
ченю, що правда і справедливість не 
дуже на тім потерплять, як обжаловані 
брати зайдуть ся на вільній стопі. По 
признаню виновників усї ті три кляси 
неначе вилетїли в повітрє. Найсимпа- 
тичнїйші з усїх, то члени сеї третої кля­
си. і у тих власне членів належить шу­
кати спасеня і підпори для будучности 
юнїї. Члени четвертої кляси —  так ка­
же дістр. атг. Фредерікс —  не тільки 
знали, що Мак Намари винуваті, але 
вони були їх співвиновниками. Вони 
підмовили їх до злочину, вони підго­
товляли для обох братів замахи, одо- 
бряли їх і приплескували їм тихцем. 
Вони нібито перші вирекли ся обох зло­
чинців і кинули на них каменем обуре­
на по їх признаню, але в душі лютили 
ся них: не за тс, що були винуваті, але 
за те, що до вини признали ся. Отсї 
люди —  говорить дальше Фредерікс —  
буть властивими ворогами робітничої 
кшїї і їх треба конечно пізнати та пови­
кидати раз на завше з рядів чесного ро- 
бучого народа. Свою апеляцію до всїх 
тямучих членів робітничої юнїї кінчить 
Фредерікс так: „Ідїть до своїх провід­
ників і в імя вашої власної справи при­
силуйте їх піти до Мак Намарів та ви­
добути від них імена тих, що були мо­
ральними виновниками заподіяних зло­
чинів. Справедливість вимагає, щоби 
винуваті були відповідно покарані, а хто 
не хоче вимести сьмітя з власної хати, 
сей не заслугує на поважане сьвіта, бо 
сьвіт не вчорашний... він не позволить 
себе дурити довше!”

Перед страйком. З днем 31. марта 
с. р. кінчить ся угода, заключена з вла­
стителями копалень твердого угля в 
їїенсильванїї, а представителями май­
орської робітничої юнії в названім стей- 
тї. Урядники згаданої юнїї їздили ми- 
нувшого вівтірка до Філадельфії, щоб 
там предложити домаганя майнерів пре- 
зидентови Філядельфійсько-Рединґської 
компанії, Baer-ови, який є головою ко­
мітету копальняних власників. Сі дома­
ганя обіймають: побільшене платні о 20 
процент, признане юнїї і стягане датків 
на кліїю від робітників через самих вла­
стителів копалень при виплаті (значить 
ся, кождпй робітник мусїв би тоді на­
лежати до робітничої юнїї майнерів), 
осьмигодшший час праці', знесене поед-

навчої ради, заложеиої 1903 р. і платня 
за видобуте угле після ваги. Загально 
думають, що властителі майні в на еї до­
маганя не пристануть, а через те май- 
нери вийдуть з кінцем місяця марта на 
загальний страйк.

Знайшли смерть під заломленим ле- 
дом. Двоє дїтий Френка Ґрефа з Джер- 
зи Сіти, 10-лїтний Френк і 18-лїтна 
Альма, вибрали ся на сам новий рік сан- 
кувати ся на замерзлий канал Морріс. 
Лїд був тонкий тай заломив ся і обоє 
діти пішли на дно каналу. Збігли ся лю­
ди, один чоловік опоясав линвою і 
давши її тримати кільком мужчинам, 
пірнув сьміло під воду і по короткім ча­
сі витяг утонлених. Цілу годину працю­
вали лікарі, щоб привернути житє обоїм 
дітям, но на дармо! Хоч вони по витяг- 
неню з води давали єще слабенькі озна­
ки житя, то докторам не удало ся таки 
видерти нещасних жертв дїточої необе- 
режности з рук лютої емерти.

В оборонї матери. Одна жінка в Бру- 
клинї, мати двох дочок з першого по- 
дружа, не могла жити зі своїм другим 
мужом, бо він був пяницею і дуже не­
людяної вдачі. Через те вона його по­
кинула і мешкала осібно зі своїми обо­
ма доньками. Онодї її покинений муж 
прийшов до неї „з візитою” і замість 
привитаня, вимірив в голову своєї по­
други набитий револьвер. Молодша, 
12-лїтна донька скочила з місця і за­
слонила собою загрожену матїр. Залунав 
стріл і дівчина упала мертва. Матери не 
стало ся нічого, а утікаючого убійника 
зловлено і арештовано.

Поборюване туберкульози. Товари­
ство для поборюваня сухіт в Злуч. Дер­
жавах видало в 1911 р. 143/2 мілїонів 
долярів на борбу против сеї страшної 
недуги. На сю суму зложили ся фонди 
федерального правительства,, фонди 
стейтові, повітові, міські і инші. $11.- 
800.000 з сеї квоти видано на лічене 
сухітників по санаторіях та шпиталях, 
а останок віддано до розпорядимости 
антітуберку;йчним товариствам, деше­
вим або безплатним аптикам, школам 
на отвертім воздусї, санітарним радам і 
т. п. Найбільше гроший на ссй фонд 
зложив стейт нюйорський. Стейтові пра­
вительства і инші публичні тїла про- 
скрібували вже на рік 1912 квоту $10.- 
000.000.

ДО ВСЇХ ПП. МІСЦЕВИХ СЕКРЕТА­
РІВ  P. Н. СОЮЗА.

К а л е н д а р і

P. Н* Союза на рін 1912-ий
уже давно готові і всі ті відділи P. Н. 
Союза, котрих секретарі виповнили 
подану в кількох попередних числах 
табельну, їх дістали. Деякі відділи а 
зглядно їх секретарі до днесь ще то­
го не зробили і члени тих відділів до 
днесь ще не дістали календарів. Про­
сить ея отже тою дорогою усїх чле­
нів таких відділів, які не мають до 
днесь ще календарів, аби пригадали 
своїм місцевим секретарам, щоби ті 
безпроволочно виповнили свій обовя­
зок і ще того тижня заслали понисшу 
табельку на адресу ,,Свободи“ . Ті 
члени P. Н. Союза, котрі до днесь не 
мають ще руських календарів, можуть 
за се подякувати тілько своїм місце­
вим секретарям. (Словенські календа­
рі будуть готові за три тижні.)

Імя Братства або Товариства..............

Пошукуваня.
Я, Іван Мороховець із Лімної хочу 

оженити ся з Касею Мотичак, родом з 

Днїстрика Дубового, пов. Турка, Гали­

чина, і не знаю, де вона обертає ся. 
Хто би знав про місце її пробуваня, або 

вона сама, нехай ласкаво зголосить ся 
на мою адресу: Iwan Morochowec, 
1417 Fifth St., So. Bethlehem, Pa.

Пошукую свого батька, Василя А да­
ма, що походить з Полян Ниспд'вських, 

пов. Кросно, Галичина. Хто би про не- 

го знав, або він сам, нехай буде ласкав 

подати звістку на. адресу: John Adam, 
Jerome, Pa., Somerset Co.

Родичі глядають своєї дочки, яка на­

звала себе Юлія Ш ербо ,  та яка має 
находити ся в Шамокін, в готели, на- 
против „Mulen’s Foundry'*. Отсею 

дорогою родичі просять чесних ша- 
мокинських дівчат і хлопців, щоб при 

нагодї, колиб з ньою стрінули ся, на­

вернули її на праву дорогу і спону­

кали до повороту домів. Ксеня і Г. 
Сушереба, 918 Main Ave, Scranton, 

Pa.

І_Л̂ Л̂ Л̂  Ля Л* Al Лі А- .А.
Прошу звернути спеціальну увагу на се яое 

оголошене І

Перворядна кравчиня, може оди­
нока в цїлім Чікаго, приймає вся­
ку дамську роботу по у сіркованій 
цїнї. Тому Русинни повинні удава­

ти ся тілько до Русинки.
1— 4 3 поважаиєм

КЛЯВДІЯ ГАЄВИЧ
^ 2 2 5 5  OAKLEY AVE., CHICAGO, IL^ J £

Де є моя сестра, М ар і я К у ц м ан  

яка в 1910-ім році перебувала в Ню 
Йорку. Нехай зголосить ся на адресу: 
Tymko Kucman, Belsena Mills, Pa. 

Clarfield, Co.

МОЛОДЕЦЬ ВЛАСТИТЕЛЬ ФАРМИ 
пошукує товаришки житя дівчини до ЗО 

літ, зголошеня листовно.
В. D. R. No. 3. Box 54, Lamar, Colorado.

Російсько-Американська Лінія
ОДИНОКА Л ЇН ЇЯ  БЕЗ П Е РЕ С ЇД іН Я  

— МІЖ РОСІЄЮ  І АМЕРИКОЮ. —

Щ  Звя 0о ротерЗаріу, Ш  0в* Зо Дїбаби.
,Д ЇТ У А Н ЇЯ “ — 13-го сїчня 1912 
„ЕСТОН ІЯ" — 20-го сїчня 1912

I I I  кляса $31.00 
I I  кдяса $45.00 
ї  кляса $52.00

I I I  кляса $33.00 
I I  кляса $47.00 
І кляса $62'00

По бливші подробвцї просить ся ввертати до наших 
аґентів або до головного заступництва;

А. Е. JOHNSON & CO. 27N|^ 5 ! ? £ YN. Y.
я a s-e-g 5-cs £

Віддїл. число ............

Післати ва адресу секретаря, яка 

звучить: ................ ................. ................

Руських календарів ......... примірн.

Словенських календар............ прим.

Замітка: Витинок повисший му­
сить бути потверджений братською 
печаткою і підписом секретаря. Чим 
скорше редакція його дістане, тим 
скорше одержить дотичний ВЦцїл Ка­
лендарі.

Уряд P. Н. Союза.

Надзвичайна сп осібн ість ! Д арм о!
Купіть у нас за $6-00 
найліпшого тютюну до 
паш'росів і виберіть собі 

презент s слідуючих предметів: 1. Найновійший 
імпортований фоноґраф а великою нїкльованою 
трубою і рекордами, який грав гарно й виравно 
усяку му вику і піснї. Кождий мс же мати в своїм 
мешканю концерт. 2. Красна гарвонїя в славної 
німецької фабрики а нотами і вказівками. 3. Гар­
ний столовий, нїкльованиЙ годинник 8 музикою, 
що грав ва кождвм разом 10 мінут. 4. Грубо воло­
чений дамський або. мужеськлй зи/арок. 5 . Сто­
ловий сервіс в краснім пуделку: 6 ножів, 6 ви- 

I лок, 6 великих і 6 малих ложок, 1 ніж  до масла 
і 1 ложочка до цукру. — За  наш преаеит хочемо, 
аби Ви поручали нашу фірму Вашим знакомим. 
Пришліть нам на задаток 50 центів марками, а ми 
зашлемо Вам 40 пуделок тютюну 4-ох родів аа $6.00 
і вибраний Вами презент. Решту $5 50 заплатите по 
відібраню товару. Кому сей товар не подобае ся, мо­
же його не приияти. —  8  Канади і ннших країв про­
сить ся присилати 6.00  долярів відраву.

English Asiatic Tobacco Co., Dept. Л.,
115 E. 7th Str., New York City.

P 0 3 I P  З Е М Д Я К И !
РУСЬКО-ПОЛЬСЬКА КАНЦЕЛЯРІЯ НОТАРІАЛЬНА для СПРАВ СТАРОНРАЄВИ Х

99—103 AVENUE С., NEW YORK, N. Y.

полагоджув ск о р о , дешеве і а ф аховим  зн ан е*  р іч *  і  устав краєвих  всілякі старокраєві справи проце- 
сові, спадкові, грунтові, маєткові, табулярні і війскові а також виробляє всякого рода документи старо­
краєві, когрі бувають потверджувані черев тутейщий ц. і к . конзулят, -  мають отже силу і важність

урядову в краю.

Я Е 1У Г Я Я К 1П  Уд*ва*те CJ .  ° ТЖЄ в к^ДІй  старокраевій справі і то в власнім, добре зрозумілім іате 
* ресі’ “ IV*HM д ре1і ТІ'5ЬК0 п ов я сш о і к ан ц ел яр ії, яко ОДИНОКО КОИПвТЗДТНОЇ 

а ввійдете там все сумліиву і фахову пораду і поміч.

Порада безплатна відворотною почтою.

J O S E P H  M A H L , Notary Public, 9 9 —10 3  A v e  С , N ew  Y o r k ,  N  Y .

ГТроч зі смутком!
На виплату по ІО цнт. денно.

Наколи зобовяжете ся платити по 10 цевтів денно 
то шшлемо Вам на кредит сей прехороший (оамоДон 
плитовий, враз з 12 кусниками пісень, польок, вальсів 
1 т. д., які самі сооі Евоерете. Пишіть по інформації і ката- 
лкоґ рекордів, залучуючи марки на пересилку, вще днесь 
аои ми могли[достарчити Вам Грамофон перед сьвятамиї

П . LIBERTY COMMERCIAL CO.,
Dept. Z., 343 E. 9 Str., New York, N. Y.
ш а н о в н а , к о м п а н і є !  ~ "

І'Рам°Ф°н як і ?е*ордв дістав я в добрім станї, аа що скла-

ї ї ї ї * •’
Подібні листи одержуємо Р ІД  нождого костюмера-

■
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рознесла cm 
>д руський

мас; ,,еірусипий жо.чгудок*'. Ллє всїх 

струсів перевисшає"тіжерливістю оден 
присвоєний стішусь в Каліфорнії, що 

мас імя ,,цісар Вільгельм“ . Мас вже
ПАпонад 20 років, але мимо свого по­

важного віку тішить ся добрим здо- 

ровєм і їсть вес. що йому дають. Най­

більше любить помаранчі і вміє їх 

дуже зручно ловити, як хто йому ки­

дає, та на оден раз може зїсти сорок 
до пятьдесять штук!

*[[ Найбільша книга на сьві- 

тї. Найбільша друкована книжка зна­

ходить ся в Хінах. Надруковано її 
на початку ХТХ. в. на приказ китай­

ською цісаря, який приказав зібрати 

разом все, що було важне в хінській 
літературі і науці. Сей твір містить 

ся в цісарській бібліотеці, в окремій 

кімнаті, а сам творить вже велику 

бібліотеку, бо складаєть ся з 5020 то­

мів; сам зміст книги і показчик зай­

має 20 томів. Ціла книга обіймає 

карток або 832.408 сторін, а 

є 153 мілїони. Книгу надруко­

вано лише в 100 примірниках; в Евро- 

пі є тільки оден її примірник в Бри- 

тійськім Музею в Льондонї, а купле­

но його за величезну суму 84.000 ко­
рон. Заголовок сеї найбільшої в сьві- 

книги по хінськи звучить: ,,Ту-шу- 
чі-ченґ“ .

Диво природи. З Парижа до­

носять, що в місточку Рен є 7-лїтний 

ілопчик, син місцевого почтового у- 
рядника, який, хоть від нікого і ні­
коли не вчив ся, грає чудесно на 
скрипцях і фортепянї та компонує 
чудові пісні. Сим дивним хлопчиком 

заопікувались професори музичної па- 

риської консерваторії.

Сьмішне.
Ян уважає ся на двері.

Один купець сказав свому слузї: „Я 
йду на хвилину домів а ти уважай на 
склепові двері!” —  Скоро лише відда­
лив ся купець, вибрав слуга двері з за­
віс взяв їх на плечі й пішов пригляда­
тись комедії. —  Коли він вернув назад, 
стрітив його пан з докорами. Та слуга 
відповів: „Тиж казав менї, щоб я ува­
жав на двері. Чиж я се не вчинив?” ./шяш

В судї.
Судія: Кілько вам літ?

Молодиця: А я відки можу знатяг 
Буде вже зо тріщать!

Судія: А коли умерла ваша мама? 

Молодиця: А так буде 35 літ.

Судія: Та як се може бути? То вя 
паро дарі ся в ‘5 років по смерти свосї 
мами?

Молодиця: Саме так прошу чесно­
го суду, пяТь років по смерти.

Судія; Та що ви говорите? Як мож­
на по смерти мами народити ся?

Молодиця: Е, прошу пана,, бо я від 
мачохи, не від мами, то нїбіі так, що мій 
тато мав дві жінки, а я від другої.

І.С.

Нерозважна злість.
Був раз один чоловік, котрий іду^н 

по при чужий дім почув як там мого 
хтось хвалив. На те відповів другий: 
„Дійсно любий товаришу! Він добрив 
чолові^. Але на жаль має він два блу­
ди: Він нерозважний і з лісник.”

Ледво він се висказав і ледво почув 
се стоячий на дворі, коли вже не розва­
жаючи довго влетів до середини і за­
чав того що говорив дуспти: „Лотре!" 
кричав він мінячись зі злости, „лотре 
—  коли бачив ти мене нерозважним .' 
Коли бачив ти мене злостім?...”

На те розсьміялись всі і сказали йо­
му: „На щоб сей ще потребував гово­
рити? Чи не показав ти нам самий так 
докладно свою нерозважність і злість?.."

Та хотяй блуд дурного п як би на­
дав в очи —  він самий не пізнає його 
нїколп.

Переповів Кость Кракалїя

... V . . .  . • •

Загальний звіт 
з Фонду пошанованя памяти 

Адама {Коцна.

раз рік минає, коли американ­
ські Русини-Українцї витали у себе До­
рогого Гостя, рідну сестру Мирослава 
Сїчинського. В місяци грудню 1910 і 
січню 1911 р. відбув ся ряд віч, на ко­
трих промовляла д-ка Ірина Сїчинська, 
висовувала старокраєві обставини та 
загрівала своїм потріотичним словом 
всіх щирих слухачів до народної па­
тріотичної роботи. З тої нагоди посипа­
ли ся жертви на фонд пошанованя па­
мяти Адама Коцна.

Всіх; жертв вплинуло на 
мої руки . . ............ ..

З того вислано до краю:
10. лютого с. р. 6000 корон 1 
20. мая с. р. 1000 корон ..

Разом $1.420.50

В сумі тій містить ся вже *і кошт 
кореспонденції з дотичними особами, до 
котрих посилано гроші.

Бажанем д-ки Сїчпнської було та­
кож, щоби американські Українці при­
мітили ся до лієґального визволена Ми- 

. рослава з тюрми, через вношене петн- 

. цій о помилуване до цісаря Франца Йо- 
сифа І. Д-ка Сїчинська поручила менї 
заняти ся тою справою, а кошт покрити 
з фонду А. Коцка. Я дав надрукувати 
петиції, оголосив в часоппсях і розіслав 
петиції до кождого, хто лиш зажадав.
І >ули люди, яким належить ся подяка, 
що не жалували труду і збирали-.підпи­
си на визволене нашого героя. 30.695 
душ поклало свої імена на петиціях, 
щоб бачити вольним нашого героя. Чи 
ті підписи помогли що до легального 
увільнена :і тюрми Мирослава, чи ні, 
однак симпатія ЗО' тисяч горожаи Ав­
стрії, які живуть на вільній землі Ва- 
шінґтона, не може бути без значіня. 
Петиції з підписами відіслав я впрост 
до цісарської канцелярії у Віднп. .

Видатки нрп тім були такі:

• Друковане петицій ........  $4.00
Коверти до розсиланя і до

звертаня петицій ................  2.10
292 посилок .............. .. 2.92
Кореспонденція в справі 

петицій зі сторонами (мар­
ки на листи) .......... .. 82

Посилка петицій до Від- |
ня ....................................... 1.75

Разом

З і с т а в л е н 6. 

дохід ................... $1.443.83
розхід 1.431.59

ї ї . Лишає ся у мене $12.24
і

ї ї оставни $12.24 не посилав я по­
ки що до краю, бо сі і одівав ся, що 
прийде більше г})Оіпнй і все разом иі- 
шле ся. А грошин сиодївав ся я таких: 
Д-ка Сїчинська писала до мене ось так: 
„ . .  .в Гіітсбурґу зібрано на вічу сто 
двайцять кілька доларів, о. Стефанович 
вишле, як подужаїз”. Тимчасом о. Сте- 
фанович номер, а з грошима не знати, 
що ся стало, бо писав я- і .другі комі­
тетові до завідателїв спадку по о. Сте- 
фаповТічу, але без успіху. Можливо, що 
сла;жоємцї або ннпп компетентні- осо­
би вислали ті гроші безносередно до 
краю, або призначили на яку иншу на­
родну ціль, але публпчного енравозда- 
пя поки що нігде не можна було поба­
чити.

..Оїчшіеькпй 
вістка по часописях 
иршіяв ту новину з одушевленєм, поба­
лакав про „чудо” rail втихає. Але та „во­
ля’' Сїчинського може бути гірша від} 
тюремної неволі. Чотп^олїтна вязнпп̂ г. 
иідорвала здоровлє молодому чоловіко­
вії. Він вилетів мов пташка з клітки, без 
ередств до жптя. Коли нам дороге імя 
Мирослава Сїчинського, дорога його о- 
с.оба, тож не даймо йому пропадати на 
„волі”. Ми НОВІШІЙ зібрати СОТКИ тисяч 
доларів для забезпечена, його особи від 
хшцші; шакалів, що чигають на пего і 
радіо його знова скупати. Такий фонд 
цовшіен бути сильнїйший від „Дубрів- 
сі.к'нХ'’ мурів і дати захист героєви, щоб 
він був безпечний на волі. Я  сподію ся, 
що як в минувшім році, так і тепер но- 
завяз) ють ся комітети і скличуть ряд

Не забудьте жертвувати на Рідну Шнолу.

вїч, гомін ніде по цілій американській 
Україні і поенплять ся жертви на фонд 
Сїчинського.

За порадою деяких визначнїйншх 
люднй постановив я тих $12.24, які ли­
шили ся з "фонду Коцка, обернути на 
фонд Сїчинського, мотивуючи тим, що 
д-ка Сїчинська поклала не мало труду 
до збірки тих гроший і що її дуже зале­
жить на щастю свого брата.^коро лиш 

^завяже ся центральний комітет для фон- 
ду річіїнськогр, то я вишлю ті гроші до 
дотичного касієра, розуміє ся, наколи не 
стріну ся з протестами що до тої поста­
нови. Сслиб хто не був вдоволений з та­
кого за .ряджена, а жадав, щоб4 та квота 
$12.24 була вислана до краю на фонд 
вшаїгованя памяти А. Коцка, може вне­
сти протест приватно чи публично/ а по 
справджена) фактів, що протестуюча о- 
соба причинила ся також своєю лептою 
до того фонду —  вншле ся гроші до 
краю. Василь Гришко.

Всячина.

41 Дзв інниця з 10-тисячами 
дзвонів. Учений анґлїйський архео- 
льої* Блякістон працює від двох ро­

ків при роскопах на острові Гонду­

рас недалеко міста Нако. Недавно 
попав він на слід незвичайно цікавої 

сьвятинї, а зглядно дзвінницї, в якій 
найшов 10 тисяч ріжнородних мідя­
них дзвонів і дзвінків всілякої вели­
чини. Дзвінки сї були литі на взори 

ріжних зьвірів і птахів і заховались 
- до нинїшних часів дуже добре. Архе- 

ольоґ найшов там також ріжні запис­
ки, з яких довідав ся, що ся оригі­

нальна дзвінниця з 10-тисячами дзво­
нів стоїть около 5000 років, а далеко 

перед приходом Христа складали в 
ній тамошні жителі жертви лиликови, 

якого чести присьвятили сей храм.

,̂ [ Сьвята корова.  Колись в дав  ̂
них часах, старинні Египтяни почи­

тали як божество бика, що звав ся

Апіс; такий бик мусів бути чорний 

і мати на лобі білий трикутник. Ни­
ні ще також в деяких краях почита­

ють зьвірята. В Індіях сьвятим зьві- 

рем є корова. Не можна її убивати 

анї бити, або шкодити їй в який не- 
будь спосіб, противно кождий Індус 

звертасть ся до корови з великим по- 

валсанєм і погааною. Нераз буває що 
така ,,сьвята“ корова вийде- в місті 

на дорогу і положить ся на середині 
улицї, — тоді зараз збираєть ся коло 

неї юрба почита'ігелїв, що стоять ко­

ло корови і набожно дивлять ся на 

своє божество; корови не можна зіг­

нати з дороги, хоч би она лежала 
на найголовнїйшій улицї і спиняла 
весь рух в місті. . , '

ЧУ О п о д а т к о в а н є ж і н о ч о ї к р а- 
си. Звісний анґлїйський письменник 

Джонатан Свіфт, автор ,,Подорожнії 

Ґулївера до краю Лїлїпутів‘‘ запропо­
нував був раз в крулгку своїх знайо­
мих оподатковане жіночої краси, що 

далоб безперечно всім міністрам фі­

нансів великі доходи. До сьої цїли 

добираноб спеціяльну оціночну комі­

сію з мущин, які мають зголошуючі 

ся до оподаткованя жінки клясува- 

ти відповідно до того, до якої кляеи 

жінка - податник хотїла-б належати. 

Само собою розумієть ся — говорив 

знаменитий письменник — що кожда 

жінка хотїла-б належати до найвис- 

шої такси краси і радо заплатила-б 
належний податок, коли-б — одна бі­
да — після того отаксованя чиели- 

лись шанси скорого виходу замуж.

% Пажерливий струсь.  Кож­

дий знає, що струсі се незвичайно 
лакомі птиці та їдять все, що тільки 
можуть захопити, навіть пісок і ка­

мінці і аж дивно, що їм се зовсім не 
шкодить. Тому, як хто мас добрий 
апетит і може їсти веї страви, навіть 

дуже тяжкі і нестравні, говоримо, що
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Тлько за $400. Ціна доси небувала!
Висилаємо кождому по гуртовій цїнї імпортовану прекрас 

ну гармонію з нотами і поученямп. знаменитої заграничної фа­
брики. Ся гармонія дасть Вам правдиве вдпволене в кружку 
Наших знакомих, в виду величавої сили звука. Дуже доступ 
на в цїнї і в легкім виученю на ній грати. Дуже гарна і силь­
на оправа.

Ціна лише*4/0. Пришліть нам 50 цент, марками, а ми Вам 
вишлемо гармонію, оставші же 13.50 заплатите получивши товар.

Кому гармоиїя пе подобае ся, ноже ї ї  не приняти. До Канади і взагалі 
за границю вамовленя висилають ся по полученю повної квоти ($4.00).

IMPORTING HOUSE PROGRESS", 330 Е., 15th Str., NEW YORK CITY.

*7код льня риз церковних і др. річий. <

Спм подаю до відомосте русько-американським Брат­
ствам і Товариствам, а головно Комітетам церковним і Все- 
чесним Отцям духовним, настоятелям парохій, що я иияше 
підписана, створила рукодїльню рив церковних, як: фелонів. 
стихарів, дальматик.

Виробляю також фани, хоругви, покривала напре­
стольні, ручники, реверенди, факи братські; образи або гаф- 
тую ручно або малюю, як також фани американські.

Виробляю також відзнаки братські (бсчі; і т. а. все 
по умірковапях цїнах. — Првнпмаю старі фелонв до направп.

Фелони в цїнах $25, ЗО, 40, 60, 80 і виеше.

Стихарі в цїнах від $іі.

Хоругви $60 за одну і висше.

Фани братські в цїнах $100, 200, 250, ручно гафтовані 
золотом і шовком образи сьвятих і герби.

Щ о  до виконана роботи, прошу удаватись з довірьм, 
повсже я була занята довші лїта в Рвзницї Самбірській 
в Галичини. Малюю образи та* до іконостасів як і всякі 
виші. — И а жадане висилаю пробки.

Остаю 8 нзлежним поважанем

SOPHIA OLSHANSKA,
509 N. 6th Street, Philadelphia. Pa.

Аматорські вистави

„Вифлеемсьної Ночи"
Ню Йорк, Н. Й.

Дня 7-го сїчня 1912 p., в гали цер­

ковній, 22 Е. 7-ма ул. устроює укра­
їнський хор сценічну ораторію в чо- 

тирох актах

„ВИФЛЕЄМСЬКА НІЧ”
І. Я/ Луцика. — Музика Копка.

Початок о годині 6-ій вечером.

Просить ся прибути як найчислен- 
н'ійше, а всякий буде вдоволений. — 

За комітет Лазута
— ------------—

«Елїза бет, Н. Дж.

Товариство сьпівацьке в Елїзабет, 
Н. Дж. відограє сценічну ораторію 
з 4-ох актах

„ВИФЛЕЄМСЬКА НІЧ” 
в суботу дня 13 го сїчня 1912 в гали 
п. Йосифа Чурчака на 154 Front Str., 
в Elizabeth, N. J. ‘

По представленю живий образ. 
Цїни місць: Крісла І рядні 50 цнт., 
11-рядні 35 цнт., III рядні 25 цнт., 

для дїтей по 10 цнт — Режісер і ді- 
ріґент хорів д. Л. Шеремета. — По­

чаток точно пів до 8 ої вечер. — Д >- 
хід призначений на руську гр. кат. Цер­
ков сьв. Володимира в Елїзабет, Н. Дж.

Просимо всіх ширих Русинів і Ру­

синок прийти, а певно зацікавить Вас 
се представлене, а в ще більше жи 

вий образ, якого Ви з певностію єще 
не виділи.

Характеризація п. М. Угорчака

1 Ню  Норку. Комітет.

Перт Амбой, Н. Дж.

Подає ся до ласкавої відо мости всім 

Родимцям, замешкалим на дооколичних 

плейзах Перт Амбою, що в другий 

день сьвят', в понеділок, дня 8-го сі­
чня 1912 р. відограє Ся в великій 

гали Нікодима, 752 State Str., захо­

дом тут. Тов. драматичного ораторію 

сценічну

„ВИФЛЕЄМСЬКА НІЧ” 
Режісер: п-ї ІО. Зволинська.

Діріґент хорів: д. Ів. ііереговеький. 

Початок о год. 8 веч. Вступ 25 цнт.
Діти 10 цн'".

Родимці! Приходїть і з найдальших 
плейзів, возьміть свої діточки, а дуже 

мило перебудете сьвяточний вечер !

Рочестер. Н. Й.

Заходом сьпівацько-драматичного 
товариства ,,Боян“ в Рочестер, Н. И. 

відб\'де ся в понеділок дня 8-го сїчня 
е. р. о год. 7.30 вечер в Clinton Hall, 
412 Clinton Ave., Itochester, N. Y. пред­
ставлене

„ВИФЛЕЄМСЬКА НІЧ”
ораторія сценічна в 4 актах І. Я Луцика. 
Управит. хору і режісер п. Ст. Цїміхуд. 

По представленю забава. Ціни місць: 
І-рядні 50 цнт., II рядні 35 цит., 
НІ-рядні 25 цнт. — Весь дохід при 

значений на гр. кат. церкву сьв. Йо- 

сяфата в Рочестер, Н. Й. — Всіх Вп. 
Родимців так місцевих як і околичних 

запраіпає ся до ласкавої участи. — 

За Комітет Іван Головка, предс.

На Різдво і (Новий Рік, тілько $4.50.
ЗАМОВЛЯЙТЕ БЕЗ РИЗИК А. Висилаємо кождсму по г у р т о в і й  ц ї н ї  

неібадний в родпвї прегарний срібний столовим сервіс в красній ко­
робці, складаючий ся в 25 шт у к ,  а іменно: 6 ножів, 6 вилок, 6 більших і 6 ма­
лих ложок, л жочка до цукру, ніж  до масла. Оправа дуже гарна і міцна, ціна 

пше 84.50. Пришліть нам задаток 50 цепт. марками, а ми Вам вишлемо сервіс, 
■ ,ставай же 84.00 заплатите получивши товар. Кому серв існе подобае ся, може 
йог.» не приняти — До Канади і взагалі за границю вамовленя висилають са 
по пслу еню $4.50, т. є повної квоти.

’mportmg House „Progress'*, 330рер*5‘в Str<’ NEW YORK> N- Y

ни^шю^иившиидд

Хриетос Раждає ея! — Славіте!
НАЙКРАСША ПОРА ПІСЛАТИ СВОЇМ ЗНАКОМИМ І ПРИЯТЕЛЯМ 
*  *  *  *  *  *  ГАРНИЙ ДАРУНОК. *  *  Ф 4* J  J

Руеька Книгарня у  Вінніпегу
поручає на сьвяточні дарунки найнрасші річи, які лише має на снладї, а то:

Ш пий (вертепи), 
Посткарти, Листовий папір.

Чи може мати христіянська родина 
що красшого на Різдво — як 

ВЕРТЕП ?

No 1. 6x7 цалїв — .15 центів 
No 2. 7x8 ,, —.25 ,,
No 3. 9x10 ,, —.40 „
No 4. 12x9 „ —.50 „
No 5. 12x16 „ —.75 „
No «. 14x16 ,, 1.00 ,,
No 7. з ангелами 1.25 ,,
No 8. 22x20 цалїв 2.50 ,,

НА СЬВЯТИЙ В Е Ч Е Р :
1. Коляди на 3 голоси . . 15 ц.
2. Коляди або набожні пісні

на Рождество....................25 ц.
3. Коляди з нотами . . . 60 ц.
4. Коляди на Різдво Христове 15 ц.
5. Піснословець (нові цер­

ковні п і с н і ) ....................50 ц.
6. Kantyczki zdodatkiem pie- 

6ni przygodnych z notami,
784 s tron ,.........................75 ц.

7. Kolednik w ozdobnej opra-
wie ' ...................................40 ц.

Велика Біблія
1073 сторін друку, мовою чисто 
українською; містить: сьв. Письмо 
старого і нового завіта, всі книги 
Мойсея, всіх Пророків, Евангелія 
і всі посланїя Апостолів, дальше 
родинну лїтопись в гарній шкіря­

ній оправі, коштує $2.50. 
Оправлена в полотно $1.25.

Письмо Сьвяте Нового Завіта
по руськи і англійська, 780 сторін, 

коштує 80 центіви 4

ИАЛЄИДАРП
Наші календарі імпортовані впрост з 
старого краю, відзначають ся гарним 
змістом і низькими цїнами; замовляй­
те КАЛЄНДАРІ сейчас, не чекайте, 

бо розійдуть ся.

на 1912 рік

маємо слідуючі календарі: 

Загальний Календар. Хто його вже 
мав, то знає, що він вистарчить за до­
брих три. Всюда коштує він 1.00 —
У н а с ................ ....................... 75 ц.
Календар Просьвіти. Історія житя ру­
ського народа і його борби за свої 
права в тім Калєндари описані як 
найдокладнїйше. Коштує лиш 50 ц.
Приятель Ж овнїра....................ЗО ц.
Запорожець ............................  *40
Хлібороб, календар для фар-

мерів з образками..................ЗО
Америк. калєнд. „Союз” ..........40 ”
Пресьвята Родина .................... з о ”
Маріянський Календар..........  30 ”
Міссіонар............ .................... | о  ”
Кишенновий календар з нот. .10 ” 
Кадєндарик підручний в шкі­

ряній гарній оправі з ноте- 
сом до записок і мапами . . .  .35

В ПОЛЬСЬКІЙ МОВІ:
Wesoly Towarzysz......................30 с
Wielki Kalend. Powiesciowy . .30 
Kalendarz Wszech6vviatow.y *.. .30 ”
Przyjaciel Zolnierza ...............  30
Najswietsza Kodzina.........-jo
Kalendarz MariaAski...... . . 25
Kalen. Serca P. Jezusa.... Tli)
Skarb fiodzinny ..■..............  \~q
Kalen. Uniwersalny, Tom L  ’or,

’•__________ ” ______ y> I I . . .  .65 ,,
К.тга-іьоґ кинжок і мувнчнвх інструментів 

висилав ся кпгдому даром.

Пишіть на Еиразну адресу:

Ruska Knyharnia, 850 Main Я г„  Winnipeg, Man,, Canada,

Церков Рождества Христового в Вифлеємі.

-• •; ТГ.'і і  - /".і* ’

Поле пастирів в Вифлеємі.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



С В О Б О Д АЯ

» В ІД  ГОЛОВ. УРЯДУ Р. Н. СОЮЗА 
В АМЕРИЦЇ.

Розіиш  за місяць сїчеяь 1912 р-
Розхід за місяць січень єсть:

За померших членів або їх жени і за ви­
падки каліцтва.

, 113. Янчишин Петро - - - $1000.00

, 253. Хан Афтанас - - - - 1400.00

і 283. Коркобеч Юрій - - - 1000.00

і 119- Башнянин Ілько - - 500.00
. зо. Смолинець Григорій 1000.00

І 4. Келичава Панько - 1 - 1400.00
: 78. Куземка Антін - 1000.00

; 119. Пукич Марія ж. Штра 400.00

і 134. Козел Анна ж. Мих *йла 400.00

і! і. Слодичка Марія ж. "дсифа 400.00

І  і. Амбіцкий Стефан - - 200.00

І 37. Фецич Лука - - - - 200.00

1 46. Осюрак Николай - - 200.00

! 145 Курочка Стефан - - - 200.00

: 34. Ставиский Стефан - - 100.00

> 197. Іаанїцкий Яків - - - 100.00

: 239. Квасїньский Михайло - 100.00

е, Разом виплачено запомог $9.600.00

Платня гол. урядників за
місяць січень - - - 270.00 

Адмінїстр. Союза за міс.
с іч ен ь .....................- 92.87

; Календар Р. Й. С. на рік 
і 1912. (часть перша) • 700.00

і ' "

Весь розхід виносить $ 10.663.87

Розмет платить 12.151 членів на 
і ціле посмертне (кождий по 82 цнт.) 
f і 1737 членів на пів посмертного 

(кождий по 41 центів).

Крім того кождий член платить-за 
орґан ,,Союза" по 10 центів, на Ре- 

1 зервовий Фонд по 5 центів, на На- 
| родний Фонд по 1 центі, на Фонд 
і Бідних по 1 центі, на Фонд Еміґра- 
і\ ційний по 1 центі.

Член на ціле посмертне платить 
, 1.00 дол., а на половину посмерт- 
( ного 59 центів.

І Д. Капітула, предсїдатель,

і А. Шаршонь, гол. касієр.
С. Ядловський, гол. секр.

I ----------------------------------------------------- ---------- -

РУХ В ВІДДЇЛАХ P. Н. СОЮЗА.
, . ------------

ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. Подає 
;! ся до відомости всім членам ,,Русь-

ж. кого Молодечого Клюбу Поступового “ 
що на річнім мітінґу, який .відбув ся 
дш± 25-го грудня 1911 р. зістав ви­

браний слідуючий уряд: Михайло
\ Бережняк предеідателем, Стефан Ми- 

/.янович заступником предсідателя,
' Василь Костецький касієром, Антін 

Онисик секретаром фінансовим, Тео­
дозій Пацала секретаром рекордовим, 
Андрей Шостак і Антін Кічак кон-

І
 трольорами, Михайло Микитишин за­
ступником контрольорів, Павло Гав­

рилів бібліотекарем, Михайло Сидор 
(старший) капітаном, Я. Яремкович, 

Ізаак Жила і Т. Бігуняк до хоругов, 

Кузьма Курило і Тарасій Хвалик над- 
«ирателями хорих, Теодозій Пацала 

організатором а його еуборґанїзатора- 
ми Михайло Милянович і О. Осташев- 
еький, В. Ґвоздзь дверником. — Уряд­

никами до другого виділу (на горах 

міста) зіетали вибрані: С. Хитрин 
предеідателем, І. Білик заступником 
предсідателя, О. Осташевський секре­

таром, К. Піддубчишин заступником 
Секреря, Стефан Кот касієром, К. 
Стельмах заступником касієра, Іван 
Хомінський надзирателем хорих і Ми- 

хайло Маґаль дверником. — Повідом­
ляв: ся також всїх членів, що найблиз- 
ший звичайний мітінґ відбуде ся пер­
шого вівтірка по 10-ім т. є. 16-го січ­
ня 1912 р. о год. 8-ій вечером в галі 
церковній. Просить ся о як найчи- 
сленнійгау участь, понеже суть єще 

дуже важні справи до полагодженя. — 
і?, Михайло Бережняк, преде., Теодозій 

, Пацала секр. рекорд.

г , у
ШО ЙОРК, Н. Й. Братство сьв. 

Со.н/ьшара відділ 108 P. Н. .Союза,

подає до відома всім Русинам в ІІю- 

Йорку і поза Ню Йорком, що нових 

членів принимає ся без вступного до 

Братства а до P. Н. Союза після літ 

в місяцю січню і лютім. Братство 

платить 5 дол. тижневої запомоги а  

випадку слабости, а посмертного 100 

дол. Тож приходїть і других кличте 

доки ще час. Мітінґи відбувають ся 

кождої третої суботи по першім в га­

ли Словенський Дім 167 Е. 4-та ули- 

ця поміж Евною А. і 1-ою. Організа­
торами Братства суть: І. Низникевич 
і С. Шевців. — В. Дільник, предс.,

Н. Олексович касієр, І. Низникевич, 

рек. секр., С. Шевців, фін. секретар. 
Адрес: 530 Е. 18 Str. N. У. City.

НЮ ЙОРК, Н. Й. Руське Товарис­
тво ,,Тисьмениця“, відділ, 144 P. Н. 

Союза подає до відома, що на річнім 
мітінґу, 29-го грудня 1911 вибрано 
новий уряд на рік 1912, як слідує: 

Антін Ленський, предс., А. Зубриць- 

кий, секр., Д. Мотюк, кас., Д. Ля- 

щинський, заст. предс., Й. Соснов- 

ський, заст. секр., К. їїодлуський, 

заст. кас. Тростіси і контрольори: 

Йосиф Мартинець і Стефан Піщак, 

господар в гали: Стефан Гарасимів. 

Мітінґи відбувають ся що друга су­

бота під ч. 134 Е. 7-ма у лиця у Мі- 

лєра. Урядові години: Вівторок, Чет­

вер і Субота від 6-сї до 9-ої год. ве-* 
чером в офісі під ч. 162 Е. 3-та ули- 
ця. — А. Ленський, прадс., Д. Мо- 

нок. кас., А. Зубрицький, секр»

ПІТСБУРҐ, ПА. Братство сьв. 

Фльора і Лавра, подає до відомости, 

що мітінґ відбуде ся дня 7-го січня 
1912 на котрім котрім кождий член 

має явити ся, бо є важна справа до 
полагодженя. — Т. Ґут, предс., І. Па- 

славський, кас., Петро Кульчицький, 
секретар.

НЮАРК, Н. Дж. Від. 90 подає до 
загальної відомости усім Братствам в 

Нюарку і упрашає їх щоби були до­

брі а на день 20-го січня с. р. не 

справляли ніяких балів, позая відділ 
190 устроює в той день баль і запра- 

шае усіх щирих Русинів і Русинок 
на той день зійтись і весело забави­

ти ся. Баль відбуде §я в гали Пош- 
кайти н-р 103 Jackson Str. недалеко 
від Ferry SLr., о  2-ій р о д и н і  поиолуд- 

ни. Вступ 25 цент. Добра музика. — 
Комітет.

ВІЛМІНҐТОН, ДЕЛ. Бр. сьв. Ів. 

Хрестителя, від. 247 повідомляє, що 

річний мітінґ відбуде ся дня 17-го с. 
м. Кождий член має явити ся; не- 

явивший ся заплатить 50 цнт. а у- 

рядник 1,00 дол. кари. Звільнені лиш 
ті, що мешкають по далеких плейзах.

— І. Борин, пр., М. Возьний, скр. 
фін., І. Іванко, кас.

СТ, ЛУ1С, МО. Бр. сьв. Волод. 

Велвк., від. 179 подає до відомости, 
що слідуючий мітінґ відбуде ся о 
тиждень скорше, т. є. 14-го січня 

1912 року зараз по Сл. Божій в цер-' 
ковній гали; на тім мітінґу буде об­

говорювати ся дуже важну справу. 
Неявивший ся член платить кару. — 
Дмитро Коштовський, секр.

КОВТЕСВІЛ, ПА. Бр. Сош. сьв. 

Духа, від 248 повідомляє, що річний 
мітінґ відбуде ся дня 8-го січня с. р. 
в гали В. Воловника, 104 Бекер стр. 
Неявивший ся член заплатить $1.00 
дол. а урядник 2.00 дол. кари. — В. 
Воловник пр., П. Мокрій, скр.

ВІЛКСБЕРИ, ПА. Бр. сьв. Василія 
Вел., відділ 278 повідомляє своїх чле­
нів, що дня 14-го січня 1912, т. є. 
в день Нового Року і; Василія Вели­
кого, кождий член мас явити  ся в па­

раді і з відзнакою о годині U.30 рано

в галі церковній; а о год. 10-ій виро* 
кує ся до церкви на Службу Божу. 

Неявивший ся на час буде кара­

ний після ухвали з дня 24 грудня, т. 

є. $1.00 кари.— Йосиф Котик, пред., 

Михайло Зілянський. секр.

ЮНҐСТАВН, О. Бр. сьв. Петра і 

Павла, від. 274 подає до загальної 
відомости всім членам, що річний мі­

тінґ відбуде ся дня 21. січня 1912 р. 

На тім мітінґу має полагодити ся всі 

справи з цілого 1911 року а також 
буде ся приймати нових членів до 

Братства без вступного а до P. Н, 

Союза після статута. Неявивший ся 

член платить 50 цнт. кари, а уряд­

ник $1.00. Також буде ся вибирати 

новий уряд на рік 1912. Довгуючі 

члени єсли не виплатять свого довгу 

будуть виключені 8 Братства і P. Н. 

Союза. — Теодор Волощак, секретар.

КЕНТ, ПА. Бр. сьв. Петра і Пав­

ла, від. 299. вовідомляє всіх своїх 
членів, що головний мітінґ відбуде 

ся дня 14-го сїчня 1912 р. Початок
о годині 1-ій по йол. На тім мітінґу 

буде вибір нового уряду і справозда- 

нє касове за рік 1911. Довгуючі чле­

ни мають виповнити свої залеглости, 

бо в противнім разі стратять право 

до запомоги і зістануть суспендовані. 

Кождий член що не явить ся на мі­

тінґу заплатить 50 ц. а урядник 1. 

кари. Мітінґ відбуде ся в гали ч. 38 

у ІГрокопа Іванюка. — II. Іванюк, 

предс., Іван Рилов, секр. .

ІЗГОЛМ, МІНН. Бр. сьв. О. Ни- 
колая від. 37. подає до відомости веїм̂  

своїм членам місцевим і позамісцевим 
що річний мітінґ відбуде ся дня 21. 
сїчня о год. 1-ій по пол. На сім мі­

тінґу буде с'правозданє касове і ви­
бір нового уряду на рік 1912. Довгу­
ючі члени мають вирівнати свої дов- 

ги, бо в противнім разі будуть ви­

ключені з Братства і з P. Н. Союза. 

Неявивший ся член заплатить 1 до- 
ляра кари а урядник 2 дол. На тім 

мітінґу будемо принимати без вступ­
ного до братства а до Союза після 

статута. — Петро Куречка предс., 

М. Косяк, кас,, Петро Жентичка, 
секр.

ВІЛКСБАРЕ, НА. Бр. сьв. О. 

Николая, від. 99. P. Н. С. подає до 

відомости, що дня 17-го грудня 1910 
відбув ся річний мітінґ на котрім ви­
брано слідуючий уряд на рік 1912:
А. Мандзиняк предс.; Григорій Яцур,

з. пр.; II. Герман секр.; А. Шийка

з. секр.; Фед. Щурик кас.; Пилип 

Оберець з. кас.; М. Іванчик записник; 

Пилип Крохмалюк, М. Бедзик, Мих. 

Фітяк, контр. комісія; Гр. Синюта 

капітан; Гр. Ґулька і Василь Чопіль 
надз. хорих; Ілько Шийко господар; 

Петро ІІопадюк надверник; В. Возь-, 
ний, М. Остапюк, Дем. Малицький 

хоруж. — Петро Герман. секр.

БОФАЛО, Н. Й. Бр. сьв. О. Ни­
колая від. 127. P. Н. С. повідомляє 
всїх членів, що річний мітінґ відбув 

ся дня 19. грудня 1911 р. на котрім 

вибрано новий уряд на рік 1912 як 

слідує: Андрей Ґрех предс.; Апдрсй 
Бумбар секр.; Ст. ІІришлівський, кас.; 

Рівночасно повідомляє ся, що сліду­
ючий мітінґ відбуде ся 21. січня 1912 
на котрий мусить явити ся кождий 
член під карою 2,5 ц., понеже суть

важні справи до обговорюваня. _
Андрей Бумбар, секр.

Н. С. ПІТСБУРҐ, ПА. Бр. „Лица­
рів сьв. Георгія” , від. 250. подає до ві­

домосте що річний мітінґ відбув ся 10. 

грудня 1911 p., на котрім впорано но­

вий уряд на рік 1912. До уряду віґаплн 

слідуючі: Стеф. Мацїйовськнй нредеїд.:

Анд. Жук, заст. предс.; Сильвестер Кос, 

секретар; Вас. Коник, заст. секр.; Вол. 

Стадиик, касієр; Йосиф Куривчак, Ґер- 

вазій Мідяновськнй, Олекса Михалик, 

опікуни хорих; Петро Крайник, Дмитро 

Мацїйовський, Вас. Дербіпг, контроль­

на комісія; Іван Стапко, капітан; Федот) 

Волошин, хорунжий; Василь Москаль, 

дверник; адрес братства такий: tt. Koss 
Ohio Valley Bank, N. S. Pittsburg, Pa.

CKPEHTOH, ПА. Братство сьв. Ва­

силія Вел., від. 229. заявляє, що річний 

мітінґ відбув ся дня 17. грудня, у гали 

церковній на якім вибрано новий уряд 

як слідує: предс. М. М. Югас, адреса 

його: 1 Гікори стр.; заступ, предс. Гр. 

Роздільський; касієр В. Гойдич; заступ, 

касієра: Мих. Ґазда; секретар і органі­

затор Мих. Колодій; заступ, секретаря 

Стефан Цюрій; контрольна комісія: Іль­

ко Гоменчук, Андр. Костич і Іван Зу- 

баль, капітан із. і  оидич; дверник Мих. 

Гінько; хорунжий Сем. Романяк; дозор­

ця хор., головний: Гриць Ізак, в Скрен- 

тон; Мик. Гінько в Тейлор; Вас. Гойдич 

на Трипс Парк і Волод. Гойдич на Найн 

Брук. Кождий хорий член має повідоми­

ти про се предсідателя, М. Югаса, а сей 

має повідомити Головного дозорця хо­

рих, Гриця Ізака, аби сей кождого хо- 

рого точно оглянув. —  М. М. Югас, пр., 
Мих. Колодій, секр.

ГУДЗОН. Н. Й. Братство Сьвщмуч. 

Йосафата, від. 273. повідомляє всїх чле­

нів, що вибрано на річнім мітінґу но­

вий уряд на рік 1912 як слідує: Василь 

Осичка пр.; Вас. Бічак з. пр.; Василь 

Хома, секр.; Яким Канцар, з. секр.; Пе­

тро Лубянецький кас.; Йосиф Кочан з. 

кас.; Олекса Мицьо доз. хорих. Мітінґи 

відбувати ся будуть що 3-ої недїлї в мі­

сяця, о 3-ій годині' по полудни. Позамі- 

сцеві члени мають зголошувати ся на 
адресу "секретаря: Wasyl Choma, Box 
104, Hudson, N. Y.

ПОРТ БОВКЛЕЙ, ПА. від. 223 по­

відомляє, що на річнім мітінґу вибрано 

новий уряд як слідує: Дай. Цєплий, 

предс.; Ник. Терефенко, місто предс.; 

Никола Ярош, кас.; Іван Каршин, заст. 

кас.; Вас. Стецула, секр. фін.; Петро 

Довбуш, заст секр і ґазда; Іван Мали- 

щак, рекорд, секр.; Григ. Русинко, капі­

тан; Андрей Куземко, Мих. Пузяк і 0- 

лекса Хопяк ,хорунжі; контрольори кни­

жок: о. Мих. Кузїв, Олекса Шпак і Мих.

■ Нагребецький; надзирателї хорих: Гри­

горій Кузьмінський на Порт Бовклей, 

Па,, Григ. Русинко на Бруксайд; Нико­

ла Терефенко на Джорджтавн; Л. Лабу-. 
да, дверник. Уряд повідомляє своїх чле­

нів, що в разі потреби кокдий член від. 
223* з Порт Бовклей має удати ся до Да- 

ниїла Цєплого на Порт Бовклей, з Брук­

сайд до Григорія Русинка на Бруксайд, 

з Джорджтавн до Николи Терефенька на 

Джорджтавн/а з Ешлей до Василя Сте- 

цули на 121 Ніколсон стр. Ешлей, Па, 

і Вілкес Барри. —  Даниїл Цєплий пр.; 

Никола Ярош кас.; Василь Стецура скр.; 
його адрес: 121 Nicholson St., Ash­
ley, Pa.

Мудрий слуга.
Був раз дурний чоловік, котрий с л у ­

ж и в  у мудрого. >
Одного дня післав його пан до куп­

ця по олїй. Слуга пішов і сказав наси­
пати собі олїй в збанок. Вертаючись до­
мів здибав він приятеля. Сей кликнув 
на него: „Уважай на свій олїй; з твого 
збаика капає зі споду!”

Дурак хотів переконатись чи справ­
ді так і обернув збанок дном сподом до 
гори. Розумівсь, що весь олїй виляв Сії 
на землю.

Коли про се довідав ся його пан. 
прогнав дурного слугу геть.

І так завеїгдп ліпше буває, коли дур- І  
іній дїлає після свого розуму, замість! 
щоб його мудрий вчив.
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С В О Б О Д А 9

Хривтов 
родив вя!

л \у 7

днесь чуємо ангельську мову, 
Наче далеко десь*арфи грають, 

Благовістять нам ясну обнову... 
В воздусї бачим постать чудову: 

Для нас Надію неба зсилають.

Сонце к’ нам лине, мінить ся, грає. 

Ангельські крила бють мраки сині.
Хоть ніч кругами — наче свитає, 
Неначе небо для нас ся втвирає:

Бо днесь Любов на земленьку лине.

Христос ся родить!... Чуєте люди?... 

Нехай сповнить ся Господа воля:
Хай мир і радість настануть всюди,

Хай щезне злоба з людської груди — 

Христос ся родить — і злота Доля.

Христос ся родить! І я вам всім кажу: 
Спішіть, щоб Йому поклон віддати. 
Дитятко-Витязь побє лють всю вражу, 

Зло і темрява у стіп Його ляжуть: 

Бо хто посьміє на прю із Ним стати?!

К А Л Є Н Д А Р .

Г Р У Д Е Н Ь .

н. ст. Д н ї Р у с ь к і  с ь в я т а

4 Четвер Анастазії
5 Пятн. 10 муч. в Критї
6 Субота Навеч. Рожд.

— 7 Неділя Рожд. Х ри стове
8 Понед. Собор Пр. Богор.
9 Вівтор. Сьв. СтефанаПмч.

10 Середа 20.000 муч. в Ник.

Н О В И Н К И '

Ч[ Поворот  предсідателя P. Н. 

Союза, п. Д. Капітули до Амери­

ки. З початком минувшого місяця 
повернув опять на родину предсїда­

тель P. Н. Союза, п. Дм. Капітула. 
Протягом двох місяців він гостив в 

Галичині і в Чехах, в Карльсбадї, 
ратуючи своє здоровлє, підірване важ­
кою працею і клопотами, получени- 

ми з його важким урядом. Підчас 
свого побуту в Галичині звидїв п. Ка­

пітула старий княжий город Львів, 
оглядаючи усї наші інституції, та на­

відуючи редакції важнїйших часопи- 

сий. Короткий свій час побуту у 

Львові використав вповні, щоб позна- 
комити наших чільних людий з на­

шим житєм-бутєм, нашими ідеалами, 
та постулятами. Опісля лічив ся п. 
Капітула у Карльсбадї, а відтак по­
вернув впрост у Ню Йорк. Короткий 

побут улюбленого нашого предсїдате- 
ля в купелях не був в силї відразу 

привернути йому усе потеряне здо­

ровлє:; всеж таки повернув він о мно- 
го кріпший і здоровший, як був ви­

їхав, та се вже лиш питане кількох 

тижнів часу, щоб він опять з давною 

силою, здоровлєм і енергією взяв ся 

до праці для добра і на славу нашої 

організації. А сего йому від серця 

желаємо.

*[ Морд 147 дівчат не п ока ­

раний. ,,Невинний! Розбійник! Мор- 

дерця!“ На сходах, що ведуть до 

кримінального суду в Ню Йорку, ле- 

лежав 27-го грудня якийсь чоловік, і 

спазматично ридаючи кликав гювисші 

слова. Він стратив сестру, яка згорі­

ла живцем підчас звісної катастрофи 

..АнсЬ Building-*', де в мартї 1911 р. 

47 дівчат найшло страшну смерть.

І з нашої хати прожени незгоду 
Днесь ся родивший Ісусе Христе... 
Хай не ликують люті Іроди,

Хай і у нас ся нинька народить: 
Любов, Н ад їя  — Доля сріблиста.

Круг нього стояла густа юрба лю­

дий, передовсім свояки і родичі по- 
гибших дівчат. ,,Гарний край Амери­

ка!**, чули ся іронічні дотинки; а 
многі затисненими кулаками грозили 

в сторону, де двох людий під охоро­

ною поліції поспішно опускали судо­
вий будинок.

Так покінчив ся кількатижневий 
процес, який тутешна прокураторія 

виточила Ісаакови Гарріс і Максови 

Бланк за легкодушне спричинене 
смерти 147 занятих у їх майстерни 

дівчат, через вопіюче до неба о пім- 
сту поминенє і легковаженє найпри- 

мітивнїйших средств осторожности. 
І хоть в часі розправи сотки сьвідків 
зізнали, що двері в будинку були по- 

зачиняні на ключ, хоть на доказ при­

несено і самі двері, на пів звуглені 

і спалені, однак з зачиненими зам­

ками, суд порішив, що властителі 
суть невинні наче новонароджені ді­
ти і звільнив їх від вини і кари. Хо­

дять однак слухи, що нюйорський 

прокуратор зовсім невдоволений та­
ким вислїдом і задумує вести борбу 

дальше. Чи з таким самим резуль­
татом ?

Ч[ Галицький сойм. Польські 

часописи приносять вістку, що гали­
цький сойм буде скликаний на дов­

шу сесію, котра зачне ся дня 15-го 
сїчня 1912 р.

% Розбите у к р а їн с ь к о ї  со- 
ціял - демократ і ї  в Галичині. 
Скорше чим хто надїяв ся, стало ся 
в українській с о ц і а л ь н і й  демократії 
щось такого, на що вже заносило ся 
з початком сего року. Поважна часть 
укр. с о ц і а л і с т і в  побачила, що політи­

ка пп. Ганкевича, Меленя і Вітика, 

є крайно шкідлива для інтересів со- 

ціялїстів-Українцїв і що ті панови за­
прягли ся без протесту до триюм 

фального воза історичної Польщі, хоч 

намальованого на червоно. Польські 

соціялїсти потрафили загіпнотизувати 

на якійсь час своїх українських това­

ришів бляґами про міжнародне бра­
терство, а самі захопили тимчасом всі 

позиції по містах, а передовсім фахові 

організації і ,,каси хорих“ . Українські 
соціялїсти вірили, що польські „това- 

риші“ схочуть перевести свої декля- 
мації про рівноправність всіх народів 
в житє, як раз в тих орґанізаціях тим

більше, що поважна часть, декуди 
навіть більшість членів тих орґанїза- 
цій належить до української народно- 
сти. Розходило ся о признане відпо­

відного - заступництва для Українців 
В управі тих орґанїзацій, о признане 
прав українській мові в тих інститу­

ціях і на конець о признане україн­
ським соціяльним демократам одного 
мандату у Львові. Польські соціялїсти 

не хотіли о тім навіть чути, назива­
ючи ті слушні домаганя, „націоналі­

стичним шалом“ , який тільки шко­
дить інтересам соціяльної демократії 

в загалі, а виходить на користь бур­
жуазії і націоналістам: українським 
соціялїстам позволили ласкаво убігати 

ся- о мандати в руських виборчих 

округах, а для „добра соціялїстичної 

справи4* взивали загал українського 
робітництва до беззглядного послуху 
всяким Гудецам, Діямандам, Гавзне- 

рам і ̂ Виросткам. Поважній части укр. 

соц. демократів не стало вже терпцю 

і в імени тої ґрупи д-р Юлїян Бачин- 
ський, написав брошуру, в якій під­

дав острій, але оправданій критиці 

поведене польських соціялїстів супро­
ти Українців. Се збентежило так По­
ляків як і польонофільську ґрупу се­

ред ук^. соціялїстів, до якої зачисляє 
ся Ганкевич, Мелень і Вітик. Партій­

ний конґрес української соціял-демо- 

кратії, який відбув ся у Львові на 
дни 3-гр грудня м. р. мав здавити 
„націоналістичну гидру“ і пп. Вітик, 

Мелень і Ганкевич виставили проти 

неї гармати найтяжшого калібру. Але 

національні соціялїсти не злякали ся 

терору польонофілів і опустили кон­
ґрес в числі 32-ох делєґатів (усіх де- 

лєґатів було 84, поміж ними 13 не- 
правник, бо не заступали ніякої орґа- 

нїзації), а тепер працюють над осно- 

ванєм самостійної української народ­

но-соціялїстичної партії, на в зір че­

ської, яка при послїдних виборах 

стерла на прах чеських централїстів.

— Честь і слава тим українським со­

ціялїстам, що почуте народної окре- 
мішности і достоїнства поставили 

висше, як всякі шумні, і неможливі 

до здїйсненя деклямації про інтернаціо­
налізм. M e радіємо, що і між галиць­
кими соціялїстами насилуваний до те­

пер народний .дух, народна ідея, най­

шли належне узгляднене.

Щ е одна війна. Вже від дов­

шого часу старає ся Росія забрати 

собі Персію. Тепер, коли Персія 

ослаблена внутрішними революціями, 

зажадала Росія від неї усуненя Аме­

риканця, Шустера, який енерґічно 
реформував перські фінанси і тим 

способом в коротцї мав запевнити 

цілковиту фінансову независимість 

Персії. Перський парлямент не зго­

див ся на домаганя Росії, а у відпо­

відь на се російське військо дістало 

приказ машерувати до перської сто­

лиці, Тегерану. Перське населене 

страшно обурене на Росію, почадо 
збирати ся народні віча, на котрих 
проголошено сьвяту війну проти Ро­

сії. Та хоть як слушна була справа 

насилуваної Персії, як сьвяте і слуш­
не обурене населеня — вони не мог­
ли устояти ся проти брутальної сили 

північного медведя. Козаки підходи­
ли під столицю і не було иншої ра­

ди, як уступити перед насильством. 

І рада перських міністрів згодила ся 
на домаганя батюшки і усунула Ш у­
стера. Сей розпучливий крок міністрів 

які не бачили иншого виходу, як у- 

ступити, не найшов однак одобреня 
перського парляменту. Тимчасом Ро­
сія, піс^гя телєґрамів, мимо цілкови­

тої згоди перського уряду на усї її 

жаданя, по варварськи ґаздує даль­

ше у чужім краю. Ціла північна часть 

країни, куди переходили російські 

башибожуки, є вкрита тисячами тру­

пів мужчин, жінок, дїтий і старців,

покалічених і безображених в огидний 

спосіб. Цїлою провиною нещасних 

було се, що вони случайно найшли 

ся на тій дорозі, кудою йшли оприч­
ники крівавого царя. Десятки тисяч 

вдів і сиріт мре голодовою смертю. 
Персія відкликала ся о поміч до ці­
лого цивілізованого сьвіта. ІЛустер 

находить ся все ще в Тегерані, в сто- 

лици Персії, та жде на іменоване 

свого наслїдника, щоб йому переда­

ти уряд.

Ч[ Поділ Хін. Крівава революція 

в Хінах добігає кінця. Після остат- 
них вістий, цісар ураз з усею своєю 
родиною згодив ся зрезиґнувати з пре- 
стола. Отеє і заявив цїсарсьсий пов- 
номочник, премієр Юан-Ші-Кай на 

заеїданю відпоручників обох воюючих 

партій; іменно оба ворожі сторонниц- 

тва заключили завіщенє оружія і ве­
дуть тепер мирні переговори в Шан- 

ґаю. І як звичайно підчас всяких пе­
реговорів, так і тепер кожда партія 

хоче виторгувати як найбільше для 
себе. Правительство хоче перефорсу- 
вати монархію з як найширшою кон­

ституцією, революціонери не хочуть 
відступити від републики. І сі по- 

слїдні зробили проект, щоб рішене 

віддати, під всенародне голоеованє, 

на що однак заступники династії ні­
як не хотіли пристати, побоюючи ся, 
що за монархічною формою правлїня 

заявить ледви декілька провінцій, а 

подавляюча більшість буде голосува- 
ви за републикою. І так як стоять 

справи днесь, то значить на випадок, 

коли не вмішає ся ніяка посторонна 

держава, то за два, три тижні прибу­

де ще одна република — Хіни. Річ 
природна, що так як і кожда людина 

в приватнім своїм житю, так само і 
держави, мають своїх „щирих прия­

телів “ які показують ся спеціяльно 

в часі скрутного • положеня. Таким 

„щирим приятелем“ Хін показала ся 
Росія. Вона на дни 28-го врудня за­

жадала,- щоб хінський уряд зрезиґну- 

вав урядово зі зверхництва над Мон- 

ґолїєю і Туркестаном, які мають ста­
ти независимими державами під про­

текторатом Росії. Хінський уряд о- 

тверто признав ся, що в теперішну по- 

j ру сему спротивити ся не має сили і ли­
шає Росії вільну руку. І сейчас, та­

ки того самого дня, вступив на пре­

стол Монголії Кутукту-хан, привер­
таючи тим способом опять до житя 

колишню величезну державу, яка в 

ХІІІ-ім столїтю сягала від берегів 

хінського моря аж по українські сте­

пи і під якої напором упала роздро­

блена на дрібні уділи княжа Русь-У - 

країна. В сей спосіб на дни 28-го 

грудня 1911 стала ся історична по­
дія перворядної ваги, яка відразу змі­

нила ціле політичне положене в Азії. 

Сей крок Росії викликав в політич­

них кругах в Вашінґтонї переполох і 

Злучені Держави суть готові як най- 

енерґічнїйше запротестувати проти 

прилученя до Росії сих двох велитен- 

ських провінцій. Притиснений з двох 

боків хінський цісарський двір Ц ІЛ ­

К ОВИТО скапітулював і здав ся на ла­

ску і неласку народа. І так за дуже 
короткий час має зібрати ся консти- 

туанта, зложена з вибраних людом 
послів і тії будуть рішати, яка форма 

правлїня має наступити в Хінах.

С іфах  перед відродженєм 
укра їнства .  Російські кнутовладцї 
лякають ся остатними часами більше 

як коли грізної для них української 
небезпеки, тому хотять здавити укра­

їнський рух. Так от на днях заборо­

нили харківським Українцям сьвятку- 

вати ювилей уродин Маркіяна Шаш- 

кевича. Сї заборони одначе не здав­

лять могучого українського нпроду 
в Росії, а противно гоготі причини;и 

ся скорше до виовободженя з вражих 
1 насильних каіідіїа новолї.

Антін В. Сербенський.
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ш С В О Б О Д А Ч. 1

Грицьно Новапенно.

З Р А Д А .
Драматичний епізод у трьох актах 

Із початку X V III віку.

Д ї Є В І  О С О Б И :
Ященко Іван, СОТНИК ПЄМОЛОДИІІ, дуже ПОВНИЙ. 

Марія, його ж інка, лїт 25.

Палатна, служниця Марії, вдова.

НолодїК Петро, яначний ковак.

Дамко, Його джура.

Ііозак дуже с
Значні і прості коваки, селяни, Москалї.

Дївть ся в сотенйому містї, в полку Переяславському» 

в домі сотниковому, 1708—1709 р.

АКТ П Е Р Ш И Й .

Велика хата в Домі сотниковому, перша 
од еїннй Н а р.тїяах олїйні портрети Б- Хмель 
ницького і Мазепи і ще кількох знатних осіб.
— Стіл і лави, застелені килимами.

І.

Ященко, убраний просто і легко; Марія 
біля відчиненого вікна.

Я щ енко :  Ізнов я маю од ясно­

вельможного наказ вести сотнян.

М ар ія  : Куди?

Я щ енк о :  На Десну, а далі вже 

куди там доведеть ся — не відомо... 
Коли у Крим, у Польщу, то дарма; 

а як у тую клятую Інфляндську зем­

лю... То я вже думаю, чи не післати 

замісто себе кого молодшого... Бо вже 
менї не служить і колишня сила, 

І здсрсвс. Ізнов у мене поперек бо­

лить, неначе хто гризе його зубами, 

і ниє у кістках.

Ма р і я :  Се тобі звичайно так бу­
ває у дощову пору. Ось уже кілька 

день не видно сонця, та дощ, та не­

года; видко на осінь повертає.
Я щ енко :  Ти-б загадала на ніч 

наготувати мені якої масти або що. 
Оттам у молитовнику десь я записав 

одну добру масть, що мені той Лях 

порадив. Добра масть.
М а р і я  : Я наготую звичайної мас­

ти, що тобі помагає.
Я щ енко :  Та на вечерю коли-б 

чого такого горячого та з перцем, мо- 
же-б воно чи веселїще було... (Визи­
рає у вікно). Отже й капосні хлопцї: 
не зачинили хвіртки, а свинї й наліз­
ли до ожередів. Палажко! Біжи, по­

гукай отих капосних Грицька та Дань- 

ка, я їм задам! (Палажка озиваєть ся 

з другого покою: Зараз!)

М ар і я :  Коли-б не мокро та не 
хмарно, пішла-б погуляти туди, за 

гай, на гору.
Я щ е н к о : Чогось ти сумна та не­

весела, моя голубко. Я здавна помі­

чаю: як хмарна та дощева пора, — 

тобі сумно.
М ар і я :  Я  колись любила хмарну 

пору. Так тихо, поважно. А тепер 
не люблю. Бо не можна мені йти гу­
ляти. Ось неділя, а я мушу сидіти в 

хаті.
Ящ енко :  Чого тобі так подобаєть 

ся ходити за ліс, на гору?
М ар ія  : У ясний день звідти вид­

но — Дніпрові гори. Там десь дале­
ко-далеко на захід — неначе сивіє 
хмариночка, — то Дніпрові гори. Я їх 

люблю.
Ящ енко :  І що з їх? Я знаю, те­

бе тягне туди, у свій край, за Дніпро. 

А там що? — Руїна!... Немає там 
добра й саокою... Тілько тут, по сей 

бік Дніпра, в Гетьманщині й можна 
жити. Ляхам і Татарам сюди далеко. 
Живемо тут під рейментом мудрого 
геньмана і під міцною рукою царя, 
заводимо оселі, хутори, худобу...

М р і я :  Не самою худобою жити... 
Я там зросла, там, за Дніпром, і ме­
ні все снить ся той край, нещасний, 
зруйнований, кровю залитий, а все 

милий менї.
Ящ енко :  Сумно то мені. Знаєш, 

Маріс, здавна і доси ти мені мила. 
Гадав, звикнеш у добрі й супокою... 

Хиба я скривдив тебе? Або нам не 

добре жити?

М ар ія  : Я вельми вдячна тобі, мій 

пане, поважаю тебе і все пильную, 
аби тобі догодити.

Я щ е н к о :  Я се знаю. Вірнїщоі і 

ліпшої дружини як ти, може й на 

сьвітї не найдеш. Та все до мене ти 

наче холодна, і все сумна. Неначе 
душа твоя десь не тут, а там...

М ар ія :  Що маю чинити... Я-б ра­

да забути, та видно не забуваєть ся 

те, що за молодого віку діяло ся. А 

там-же я зросла, там і неня моя вмер­

ла.

Я щ ен к о :  Який би я був радий 
та щасливий, коли-б ти була до мене 

щиріща.
М а р і я :  Я ніколи не промовила 

тобі нещирого, неправдивого слова...

ї ї .

Палажка іде із еїний, за нею слуга.

Палаж ка :  Уже свинї повиганяли.

Слуга: До нас прибув якийсь 

значний козак, а з ним і джура.

Ящ енко :  Хто-б се? Іди-ж, хлоп­

че, візьмеш у їх конї, а я вийду стрі­

чати. (Надів жупана і пішов, за ним 
слуга).

М ар ія :  (визирає у вікно). Хто-ж 
се і звідкіля?

П алажка:  (Визирає). Наче Запо­
рожець, та який гарний! Витають ся 
з паном,..

М а р ія :  (Стурбована). Ах,се-ж він!
П алажка: Чого*ж, моя гіанї, тур­

буйте ся? Хто він? Ваш ворог?

М ар ія :  Се він... Ах, се він.ТГНе 
питай, серце...

III.

Петро Колодій і Ященко входять.

Колодій: (кланяєть ся). Витаю 
щирим козацьким уклоном шановних 

господаря і господиню.

М ар ія :  (кланяєть ся). Спасибі.

Я щ енко :  Дякуємо панови, що 

завитав до нашої господи. Просимо 
сідати. (До Марії:) Нехай би наготу­

вали там де-чого, щоб добрим людям 

підкрепити ся з дороги. (Марія і Па­
лажка вийшли).

Я щ е н к о :  А ваша милость у Сі­
чи пробуваєш?

Колодій: Бував я скрізь, а те­

пер саме їду з Сїчи. Запорожці, бра­
ти наші милі, бажають щастя і сили 

козацтву городовому і хотять у купі 

з ними та в згоді стояти за добро і 

волю неньки' нашої України. А що 
бували иньшим часом сварки, то все 
нехай забудеть ся. Бо то все повста­

ло більше з приводу ворога душ хри- 

стіянських та заходами лукавих су­
сідів наших.

Ящ енко :  Од віку славне лицар­
ство січове єсть корень і твердиня 

нашої сили і слави. Длятого називає 

ся козацтво Українське Запорозьким; 

длятого і я, Недостойний, за щастє 
маю титулувати ся сотником війська 
Запорозького.

К олодїй: Нехай же буде згода! 

Бо згода нам тепер особливо потрібна, 
коли Україна у великій напасти. Тур­
чин, Швед і Лях і Москаль обеїли 

нас, і вже скоро зникне козацька си­
ла, що колись була славна по цілому 
сьвітови. Незгоди та сварки наші до­
вели до того Україну, як у тій новій 
думі мовить ся:

Жаль ся, Боже, України,
Що не в купі має сини.
Один живе із погани,

Кличе: сюди, отамани!

Другий Ляхам за гріш служить; 
По Вкраїні і той тужить:

Мати наша старенькая,
Чом ти вельми слабенькая!
Третій Москві вже голдує 
І їй вірно услугує...

Немає ладу, єдности. — немає спокою: 
През незгоду всі пропали,
Самі себе звоювали...

Ящ енко :  Так, я чув сю думу, 
вона десь недавно складена. Чутка

йде, що зложив її сам Ясновельмож­

ний Реймснтар.

Колодій : А хоч би й так, то хи­

ба неправда. Пан гетьман лїпше всіх 

бачить, у чому наше лихо. Як той 

казав: до булави треба голови. А я 

маю листа до вашої милости Од Ко­

шового. Декому з тутешньої старши­
ни вже одвіз листи. А тепер їду до 

Батурина.

Ящ енко :  До Батурина? Може і 

до Ясновельможного?
Колодій: Може пощастить і йо­

го бачити. Мені вже доводило ся сьо­

го літа бути у Батуринї.
Я щ е н к о :  Як же там ся має стар­

шина Генеральна? Як сам Ясновель­

можний?

Колодій: Турбота йому велика. 

Він за всїх, за всіх нас клопочеть ся. 

А літа його вже великі, на силі під­

упадає... Старий і слабий тілом, а дух 

ще орлиний! О , я бачив його на бен­

кеті... Його душа — огонь, замуро­
ваний у камені, що як вирветь ся, 

то запалить пів сьвіта...

Я щ ен к о :  То ваша милость біль­

ше у Сїчі пробуваєш?

Колодій: У Сїчі — звичайний 

притулок вольному козакови. Тіль­

ко я більше мешкаю за Дніпром, 

де Бш;услав і Корсунь.

Ящ енко :  Довело ся й менї по­
бувати за молодих літ у Сїчи, та не 

на довгий час. Ходив і в Польщу із 
Ясновельможним, 705 року, за Злуч, 

аж до Львова і Дубна. Прекрасний, 

роскішний край, та ладу немає, че­
рез дурний розум панів. Був раз і в 

Москві, їздив по грамоту на свої 

маєтки. В Московщині люди вбогі, 

живуть як у хлівах, немає їм ні волі, 

ні просьвіти. Про те свої звичаї боро- 

ронять кріпко, за православну віру 

та за царя кожне вмерти раде... 

А е с я к о г о , хто голить бороду, курить 
люльку, або вміє по латипї — вважа­
ють за єретика. Се вже цар Петро 

позаводив, як і в' нас, звичаї, що вже 
й там поміж боярами стали голити 

бороди, вчити ся по школах.

Колодій: Я  все те бачив. О, ве­

лика земля Московська, здаєть ся, 
й краю їй немає, особливо туди, на 

Північ і на Схід. Та дика, непроход- 

на та земля, болотами,- лісами поня- 

ла ся. І люди в тяжкому ярмі, у раб­

стві. Широка єсть земля Московська, 
та тїсно там і сумно жити людям. 

І дивно, як те царство вдержало ся, 
не завалило ся!...

Я щ ен к о :  Москва на злиднях збу­
дована і злиднями годована. Та сила 

їх у тому, що всі вони царя раби по­

кірні. Там усі гурту держать ся, там
— єдність, хоч і рабська, — тим во­
ни могучі...

Колодій: Коли-б то в нає завес­

ти єдність та не рабську, а братер­
ську! Ото-б була щаслива, й вільна 

Україна, і ворегам страшна.

Я щ ен к о :  Видно, ще наші люди 
не можуть обійти ся без ярма, без 

сильної руки. Бувало волї в нас бо- 

гато, а братерства мало. Ніхто не хо­
че слухати начальників, а кожний 

хоче бути паном. Хиба не бувало в 

нас по два й по три гетьмани разом? 

Один на другого йшов війною, і край 
наш милий огнем і мечем плїндрува- 

ли. Се вже за сього мудрого гетьма­
на утихомирило ся в нас, та й то 
лиш по сей бік Дніпра, де близше 
до Москви. А там у Полтавському 
полку і далї в Полї — там і доси 

оглядай ся, чи не визирнуть де хар­
цизяки. Чи давно-ж то навіжений 

Петрик із Татарвою наміряв ся порі­
зати усіх людий статочних, аби голо- 
колїнки пяні панували... Хвалити Бо­
га, тепер у нас жити сяк так можна. 
Тілько й дошкуляють нам оті похо­

ди. Що вже втратило ся на їх вій­
сько, то й кінця немає. Ми здавна 
звикли воювати з Татарвою, Ляхами,

. 1

а нас женуть на Північ, в Інґерман- 

ляндію, в ліси,'болота; та що Й від­

дають під команду московсіких Нім­

ців. О, то сам нечистий вигадав мос­

ковського Німця. Німець у Пїмеччи 

ні — добрий чоловік; і з Москалем 

іще можна жити. А як Німець на 

московській службі, — то лиха годи­
на.

Колодій: Тай поміж московськи­
ми панами немало єсть таких, що на 
їх плачуть ся наші люди.

Я щ енко :  О, богато єсть. І не дай 
Боже попасти під їх команду. Ось я 

знов маю наказ вести сотнян на Дес­

ну. А далі куди доведеть ся — не 

знаю. Гадаю, щоб післати замість се­

бе кого молодшого, та бою ся гніву 

Рейментарського. А  я вже не моло­
дий, послужив не мало, нехай би ще 
молодші послужили.

Колодій: Іще пан сотник кіль­
кох молодих за пояс заткне.

Я щ енко :  Де вже нам, де вже!

I V . ,
Марія ввійшла.

М ар ія  : (до Ященка). Там усе на­
готовлено.

Я щ енко :  Просимо підкріпити ся 
з дороги.

Колодій: Я  маю де-що перека­
зати панови на самоті.

_  Ященко :  Добре. Ходім же до то­
го покою, (до Марії) і щоб до нас 
ніхто не йшов.

М а р і я :  Добре.

(Колодій і Ященко пішли до инь- 
шого покою і зачинили ся).

М а р і я :  (сама) Жаль ся, Боже, 
жаль ся, Боже...

Палажка іде з еїний*

Палажка:  Там його джура, мо­
лодий козак, із нашими козаками роз­
мовляє, та такий жвавий!... Моя пані 
плачуть? Чого се?

М а р і я :  Ах, так сумно... Сумно 

чогось. Я-ж гадала, що на віки втек­
ла вже з під Немирова, що все яабу- 
деть ся, минеть ся...

Палажка:  Хоч не забуло ся, та 
минуло ся. Там вам тяжко було по­

кидати рідний край, і добро, і матчи­

ну могилу... За те знов тут придбали 
маєтки і честь, бо тепер ви пані сот- 
нйкова. Туд од Ляха далі, затитнї- 

ще. Хоч не забуло ся, та минуло ся.
М а р і я :  На лихо менї, і не мину­

ло ся.

Палажка :  Будемо краще розмов­
ляти про що иньше.

М а р і я : Добре.

П алаж ка :  Який гарний козак сей. 
як орел! Джура його мовить, що се 
ватажний козак, сей Петро Колодій: 
його, мовить, і Татарва, і Ляхи 
знають, і в Москві про його чували. 
А як глянула я, — не надивила ся-б.

М а р і я :  Він теж із під Немирова.
П а л аж к а :  То пані знали його 

там? То се він нагадав вам про Не- 
ми рів?

М ар ія :  На моє лихо... Жаль с;1 
Боже!

П алажка:  То пані його колис 
там добре знали? Якже його не по­
кохати? Хиба можна такого не поко 
хати?

М ар ія :  Так наче ти його вже по 
кохала?

Палажка :  І, куди вже менї.
М ар ія :  То ліпше мовчи.
Н а л а я н а :  Або я що?

М ар ія :  Мовчи довіку про се. Ае 
слова, ані пари з уст.

Цалажка :  Мовчатп-му... Так ос 
де воно, те лихо... Моя пані мила 
Я до віку мовчати-му... Покрий і з> 
ступи нас од напасти, Мати Божа.

М а р і я : Ти мовила, там джурі1 
гуляє. А його-ж треба нагодувати 
напоїти. Поклич його сюди.

Палажка: Добре, я покличу. (П 
шла).

(Дальше буде).
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Гіловний Уряд „Р . Н. С.” н і р®им 
1910— 1912:

Духовний управитель: 

о. Мих. Балог, R. 9, Box 8. Butler, Pa

Предсїдатель:

Дмитро Капітула, McAdoo, Ра.

Місто-предсїдателька:

Марія Черемшак, Trenton, N. J. 

Місто-предсїдатель:

Іван Мартон, Whiting, Ind.

Секретар рекордовий: 

Теодозій Лабовський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

Секретар фінансовий: 

Семен Ядловський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

К а с і є р :

Алексій Шаршонь, 524 Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa.

Контрольна Коміс ія :

о. В. Балог, Whiting, Ind.
Константин Посту пак, McAdoo, Ра. 
Теодозій Каськів, Newark, N. J.

Радні :

Іван Ґлова, Shamokin, Ра.
A. Стефанович, Ambridge, Ра.
Й. Ялечко, Ramey, Ра.
С. Маркевич, New Alexandria, Ра.
B. Левчик, Elizabeth, N. J.
А. Добот, Lansford, Ра.

О^ґан їзатор:

Ілько Моранець, 1441 Emma Street, 
Chicago, Ш.

Головна Канцелярія ,,Р. Нар. Союза“ 
находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім домі) Jersey City, N. J.

ПОКВІТОВАНЯ З ВИПЛАЧЕНИХ 
ЗАПОМОГ З КАСИ P. Н. СОЮЗА.

Ч. 2040 КВІТ $700.00
на сімсот доларів, котрі н. Матрона 
Ґарбера: отримала як посмертну запомо­
гу по мужу Даньку з Головної Каси Ру­
ського Народного Союза в Америці. 
Ґлен Лайон, Па. дня 8. грудня 1911".

Матрона Ґарбера.
Сьвідки:

Нпколай Грпнпк,
Андрій Зувіцкий.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Від. 27.

Микита Сийчак предс.,
Алекс. Фринцко секр.

Ч. 2071 КВІТ $100.00
на сто долярів, котрі місцевий уряд о- 
тримав як похоронні кошта по Мих. 
Сеник з Головної Касп Руського Народ­
ного Союза в Америці.
Маганой Плейн, Па. 9. грудня 1911.

Николай Сеник.
Сьвідки:

Олекса Заґібайло,
Мпхаїл Гевчук.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Від. 28.

Юлїян Муха иредс.,
Іван Криба секр.

Ч. 2072 КВІТ $1000.00
на тисяч долярів, котрі н. Марія Тав- 
ран отримала як посмертну запомогу по 
мужу Якимі з Головної Каси Руського 
Народного Союза в Америці.

Сімпсон, Па. 9. грудня 1911.
Марія Гавран.

Сьвідки:
Теод. Гавран,
Дм. бдинак.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америці. Від. 43.

Мих. Онуфряк предс.,
Ілько Ґарбера секр.

Ч. 2074 КВІТ $175.00
на сто сімдесята пять долярів, котрі мі­
сцевий уряд отримав як похор. кошта 
по Онуфрію Кушляк з Головної Каси 
Руського Народного Союза в Америці. 
Ст. Люіс, Мо. (дати не подано) 1911.

Петро Кушляк.

.

Сьвідки:
М. Петровський,
Д. Мнкитяк.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америці. Від. 179.

М. Петровський иредс.,
Д. Микитяк секр.

Ч. 2078 . КВІТ $800.00
на вісімсот долярів, котрі н. Анаста- 
зія Чорне ва отримала як посмертну за­
помогу по мужу Мпхайлї з Головної Ка­
си Руського Народного Союза в Аме­
риці.
Джерзі Сіті, Н. Дж. 10.грудня 1911.

Анасгазія Чорнєва.
Сьвідки:

Сидор Хитрин,
К. Піддубчшиин.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Від. 70.

Ст. Мнлянович иредс.,
Антін Онисик секр.

Ч. 2079 КВІТ $200.00
на двіста долярів, котрі п. Теодор Чор- 
нєвий отримав як посмертну запомогу 
по браті Михайлї з Головної Каси Руг 
ського Народного Союза в Америці.
Джерзі Сіті, Н. Дж. 10 грудня 1911.

Теодор Чорнєвий.
Сьвідки:

Сидор Хитрин,
К. Піддубчишин.

Від місцевого Уряду Руського Народ­
ного Союза в Америці. Від. 70.

Ст. Милянович предс.,
Антін Онисик секр.

Ч. 2080 КВІТ $400.00
на чотириста долярів, котрі п. Йосиф 
Благітка отримав як посмертну запо­
могу по женї Аннї з Головної Каси Ру­
ського Народного Союза в Америці'.

Буфадо, Н. Й. 8. -грудня 1911. - 
Йосиф Благітка.

Сьвідки:
Павло Левкуц,
Іван Бурштпнський.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америці. Від. 127. 

Андрей Ґрех предс.,
Андр. Бумбар секр.

Ч. 2081 КВІТ $400.00
на чотириста долярів, котрі и^Мпх. Пе- 
транич отримав як посмертну запомо­
гу по женї Насті з Головної Каси Ру­
ського Народного Союза в Америці.

Мадера, Па. 16. грудня 1911.
Михайло Петранпч.

Сьвідки:
Йосиф Ялечко,
Гнат Пилип.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америці. Від. 294. 

Гнат Пилип предс.,
Петро Ґарбіньский секр.

Ч. 2082 КВІТ $400.00
на чотириста долярів, котрі п. Яким 
Рапач отримав як посмертну запомогу 
по женї.Юстинї з Головної Каси Ру­
ського Народного Союза в Америці.

Майнерсвіл, Па. 18. грудня 1911.
Сьвідки:

Михайло Гнат*
Фецко Гуртак.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америці. Від. 78. 

Василь Крамар иредс.,
Йос. Вайда секр.

Ч. 2084 КВІТ $200.00
на двіста долярів, котрі н. Ілько Гри- 
цик отримав як надзвичайну запомогу 
за утрату ока з Головної Каси Русько­
го Народного Союза в Америці.

Діксонвіл, Па. 10. грудня 1911.
Ілько Грицик.

Сьвідки:
І. Артимович,
Андрій Мачуґа.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америці. Від. 182. 

Николай Комар иредс.,
В. Кулчицький секр.

РУХ В ВІДДЇЛАХ P. Н. СОЮЗА.

ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ. Братство сьв. 
Володимира, від. 65, нодає до відомо­
сті!, що на річнім мітінґу 9. грудня
1911 вибрано новий уряд на рік І912 
як слїдуїв: М. Синко, нр.; Й. Ільків, з. 
пр.; М. Процак, кас.; С. Матлаґа, з. 
кас.; 0. Бобер, секр рек.; М. Голубець,

з. секр; М. Лїба і Ів. Панчак, контр.; 
К. Качуряк, кан.; Й. Ткач і 0. Зузяк, 
дверн.; II. Дончак до фани; Й. Ткач 
до фляґи; С. Пилип і Ів. Петрочко, 
доз. хорих. Мітінґи відбувають ся кож- 
ду другу суботу по 1-шім в гали Вас. 
Левчика під ч. 48 Washington Ave., 

Elizabeth, N. J.

МАГАНОЙ СІТИ, ПА. Братство сьв.
0. Николая, від. 222, нодає до відомо- 
стп, що на річнім мітінґу дня 10. груд­
ня вибрано слідуючий новин уряд: Й. 
Качмарчук, иредс.; А. Хомик, заст. 
предс.: В. Красїчинський, кас.; Д. Гу- 
менюк, заст. кас.; М. Кохан, секр.; Я. 
Семенюк, заст. секр.; L. Ґулик і І. Хро- 
мок і Ф. Майкович, коитрольорп: М. 
Гуменюк, 1. Мостовик, П. Тиньо і П. 
Сипінь, дозорці хорих: Ф. Слївінський, 
капітан; А. Ґовча, заст. кап.; Л. Вік- 
люк, дверннк.

САЙКСВІЛ, ПА. Братство сьв. 0. 
Николая, від. 129, иодає до відома, що 
на рік 1912 зістали вибрані слідуючі 
урядники: І. Ковалик, предс.; Г. Тем- 
нюк, І. Оленпч і Й. Кренцїґлова, заст. 
предс.; Н. Домбровський, кас.; А. 
Прочко, секр. І. Сабарич і Г. Дїтпняк, 
контр.; С. Чеклинськпй, доз. хорих; Й. 
Урам, кап.; В. Мороз, хорунжий.

НЮ ФЛОРЕНС, ПА. Братство сьв. 
Василія, від. 113, нодає до відома, що 
на річнім мітінґу дня 17. грудня ви­
брано отсей новий уряд: С. Бич, иредс.; 
Л. Макстгщк, заст. предс.; А. Міхнє- 
вич, секр.; М. Бабич, доктор; Ю. Ґлуш- 
ко, дверник. —  Мітінґи відбувають ся 
як і передше, в першу неділю по 15-тім, 
а коли 15-ого припадає в неділю —  то 
в сю неділю. — Andrew Michniewicz, 

Box 34, New Florence, Pa.

АЛЕНТАВН, ПА. Бр. сьв. Арх. Мп- 
хаїла, нодаїє до відома, що на річнім 
мітінґу, відбувшім ся дня 17. грудня 
-вибрано слідуючий уряд: І в. Собчак, 
предс.; Ол. Трач, секр; М. Волянпк. 
касієр; Ів. Білань, Ів. Дешевськнй і 
Роман Якимчук, контрольорич Заразом 
повідомляю поза місцевих стенів, що в 
справах братських належить удавати 
ся на адресу: Alex.Tracz. 741 R. R. 

St. Allentown, Ра,

ЮНҐСТАВН, О. Братство сьв. Арх. 
Михаїла, від. 140. повідомляє, що на 
піврічнім мітінґу дня 10. грудня вибра­
но отсих урядників: А. Литвин, предс.: 
Г. Думний, заст. предс.; П. Секела, 
кас.; А. Волощук, заст. кас.: В. Скиба, 
секр.; М. Кибала, записник; В. Савіць- 
кпй, заст. писаря; Т. Цибиняк  ̂ кап.; 
М. Мпруіч, полїц.; І. Лопушанськпй,
А. Пірко і Р. Ґіль, орґанїзаторп; М. 
Мпрдич, А. Пірко і Ю. Лптвин, надз. 
хорих; С. Федорчик, заст. надз. хор.: 
М. ІІрокоиенко і М. Багнїй, полїц.; В. 
Хумпк, заст. йол.: В. Савіцький і Р. 
Ґіль, контр.; Г. Думний і М. Кіхтои, 
чл. мир. суду; В. Савіцький, секр. мир. 
суду. —  Ухвалено, що котрий член не 
буде ходити на мітінґи, мусить платити 
кару 50 ц., а урядник 1 дол. Котрі чле­
ни не вирівнають своїх довгів до кін­
ця сего року, зістануть виключені з 
Братства і з P. Н. Союза. —  А. Лит­
вин, иредс.; П. Секела, кас.; В. Ски­
ба, секр.

Порт Джервіс. Н. Й. Братство сьв. 
Арх. Михаїла, від. 198, подай до відо­
ма, що на річнім мітінґу дня 17. грудня 
вибрано отсих нових урядників: М. Бан­
ко, предс.; І. Шевчук, заст.; предс.; М. 
Кухтяк, скарбник; А. Білик, заст. скарб­
ника: Ф. Бернад, ceKpJ : К. Крамар, заст. 
секр.; II. Кавалїц і Й. Каспер, контр.; 
М. Вусик,.і К, Поддубчишин, надз. хо­
рих: Ф. Бернад, орґ.

U
Бофало, Н. Й. Братство сьв. Івана 

Хрестителя, від. 15, подає до відома, 
що на річнім мітінґу дня 16. грудня 
вибрано слідуючий новий уряд: Д. Ко­
телень, предс.; Д. Зпччак, заст. иредс.;
0. Гриньків, секр.: Д. Мидзян, заст. 
секр.; М. Пятак, кас.; М. Костецькпй і 
М. Внростко, надз. хорих; М. Гаравуз,
1. Шафран і Д. Рижик, контр. комісія; 
П. Спвпк і І. Олїяр, хорунжі; Т. Мигаль. 
маршалок; С. Лещишпн, дверник. —- 
Онуфр. Гриньків, секр.

Гавторн, Ілл. Братство сьв. Михаї­
ла, від. 242, подає до відома, що на 
річнім заеїданю вибрано отсих урядни­
ків: А. Дячишин, предс.; Г. Грпнишин, 
заст. иредс; Д. Лантвіт, кас.; Ю. Бой- 
чук, секр.; В. Терлецькин, заст. секр.; 
Й. Шумський і Г. Гринишин, конт. ко­
місія; Г. Гринишин, надз. хорих. — 
Ю. Бойчук, секр.

Нюарн, Н. Дж. Тов. Богдана Хмелі.- 
ницького, від. 133, подає до ВІДОМОСТІ!, 
що на річнім мітінґу дня 2. грудня с. 
р. вибрано слідуючий уряд: В. Кохалє- 
вич, предс.; С. Головчак, заст. предс.: 
М. Маюрчак, кас.; О. Чехович, засг. 
кас.; Т. Брик, секр. рек.; Роман Куннць- 
кий, секр. фін., 77 West Str., Newark, 

N. J.

Ембрідж, Па. Братство сьв. О. Ни­
колая, від. 276, повідомляє всіх своїх 
поза місцевих членів, що на річнім мі­
тінґу дня 10. грудня с. р. вибрано отсей 
новий уряд: В. Татомір, предс.; А. Це- 
бак, секр.; І. Палиця, кас.; Т. Гусак, 
і С. Гомзяк, контр.; В. Уштан і Ф. Тан- 
чак, надз. хорих. —  Розмет і всі пись­
ма належить присилати на адресу секре­
таря: Andrew Cebak, Box 443, Am­

bridge, Pa.

Голден, В. Ва. Бр. сьв. о. Николая, 
від. 298, повідомляє, що на річнім мі­
тінґу вибрано слїдуючші новий уряд: 
Й. Румак, пр., А. Крупа, заст. пр., Ів. 
Овоц, кас., І. Котелец, заст. кас., Т. Ку- 
снїрчук і М. Овоц, дозорці хорих, В. 
Бек, секр., Гр; Цюрило, заст. секр., М. 
Петрочко, дверник. г/

Елїзабетпорт, Н. Дж. Бр. сьв. Арх. 
Михаїла, від. 142 повідомляє, що на дни
16. грудня с. р. відбув ся річний мітінґ 
на якім впбрано слідуючий новин уряд 
на рік 1912: Я. Родзиняк, пр., Ю. Ро- 
дзиняк, з. пр., Я. Цурчак, кас., І. Цур- 
чак, з. кас., А. Дронжевський, скр. фін., 
Д. Павук, скр. рек., Н. Ковалєчук, з. 
скр., Т. Жилка і В. Бернат, контроль­
на комісія, С. Родзиняк, І. Лещак, М. 
Стадник, В. Дорош, І. Жидзїк, назира- 
телї хорих, II. Мамчак, хорунжий, М. 
Богач, дверник, Е. Мамчак, організатор. 
Мітінґи будуть, відбувати ся в кожду дру­
гу суботу по першім. Повідомляє ся всіх 
що в місяцях січню і лютім будемо при- 
ннмати новпх членів до Братства без 
вступного, до P. Н. Союза після ста­
тутів. —  Я. Родзиняк, пр., А. Дрон- 
жевський, скр.

Е. Гемонд, Інд. Бр. сьв. Івана Хре­
стителя, від. 226, подає до відома, що 
на своїм річнім мітінґу, який відбув ся 
дня 11 грудня, впбрано опять старий 
уряд. Мітінґп будуть відбувати ся у га­
ли на Колумбія Авеню, число 1126. —  
Андрій Мищпшпн, пр., Теодор Папуґа, 
кас., Козма Остаф, секр.

Літсдейл, Па., Вр. сьв. II. і П., від.
110, повідомляє, що впбрано слідуючий 
новин уряд на рік 1912: І. Тигоць, пр., 
П. Смоленський, кас., А. Ромян, скр. —
А. Роман, скр.

Травгер, Па. Братство сьв. Івана 
Хрестителя, від. 25, подає до відома, 
пщ на річнім мітінґу дня 10. грудня 
вибрано слідуючий новий уряд: А. Фи-- 
ляк, предс.: Д. Тарбай, заст. иредс.: А. 
Співак, секр.; І. Ющак. заст. секр.: Д. 
Башщькші, кас.; О. Козак і Г. Баюс, 
контр.: В. Ющак і В. Сушко, дозорці 
хорих; Я. Ющак, капітан: П. Смереч- 
няк, хорунжий: Й. Кіцей, дверник. — 
Котрі члени не можуть задля великого 

'віддаленя ходити точно на мітінґи, не­
хай всі письма присилають на. адресу 
секретаря: Anthony Spiwak, Calumet, 
Ра.

Усїх Вп. п. місцевих секретарів
відділів Р, Н. Союза просить ся брат­

ські оголошеня в справі мітінгів при­

значені до друку в рубриці „Рух в від­

ділах P. Н. Союза” присилати в сей 

спосіб, щоб вони найшли ся в редакції 

наинізнійше в понеділок рано того тиж­
ня, у якім мають бути поміщені в часо­

писи. Усі оголошеня, які прийдуть до 

редакції иізнїйше як в понеділок, не бу­
дуть поміщені скорше аж на другий 
тиждень.
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Михайло Угорчак, n°e4wwysJrk4̂ і tyі
РУСЬКИЙ ХАРАКТЕРИЗАТ0Р,

вииожичав ріжні українські і иньші костюми 
на представлена і характеризує по' низьких 
цінах. Замовлена прішпмае що найменше на 

_ 8.днів перед представленем.

С В О Б О Д А

Д озір!
Подає ся до відома всім Русинам, 
що друкарню П. Шпікули пере­
брав п. Ганяй. Просить, ся від 
тепер звертатись до него з дру­
карськими роботами, як: коверти 
на Різдво, тивети і инше. — Та­
кож портрети руських чґенїїв по­
винно ся замовляти тільки у свого 

чоловіка.

Г А Н Я К, фотограф,
613 Carson Str., Pittsburg, Pa.

на місячні сплати в 
New Jersey стейтї в 

.Richland, 20 мінут їзди з Atlantic City, 
a 40 мінут з Philadelphia. Пишіть, 
залучаючи 2-цент, марку. — S. М. 
Kuilowsky. 336 Е. 13 Str., New York,

N. Y.

ОЯ

або
акушери в нашій 
у себе в дома- На- 

вашій рідній мові. Станьте ся не-

ЖІНКИ! І ™ .- школі
ука у
зависимими. Наука треває 3 місяці-; по її 
скінченю видаємо дипльом. Адресувати: 

Dr. С . DEUTSCH, School of Midwifery,
229 Е. 14th Street, New York, N. Y .

I

Европейсьна адвокатсько-нотарілльна 
і військова канцелярія.

За малу винагороду переводимо*'в старій 
краю процеси ґрунтовії спадкові і  грошеві, стя­
гаємо аалеглі рати і переводимо в краєвій табу  
лі всякі документи, нотаріяльні акти, повновла- 
сти, контракти купна і продажи. Тестаменти; 
скрипти: довжні декларації і спадкові, потвер­
джені цїс. кирол. ґенеральними Конзулятами. 
Виробляємо урядовою дорогою асентерункові по- 
даня та увільнена від військових вправ та має­
мо самих найліпших адвокатів, що ваступають 
наших клієнтів. Всякий т нас споряджений до­
кумент, має правну важність в старій краю, 
їдучим до Р ос ії виробляємо пашпорти для віль­
ного переїзду черев границю. Порада даром. Го­
лосіть ся або пишіть в всякій справі: D. Klarer, 
121 Norfolk Str., New York, N. Y .

Лише $1*50 місячно!
бели жожете плати­
ти $1.50 місячао, то 
иішлемо Вам сейчас 
на кредит гарний 14- 
к а р а т о в и й  п о ­
з о л о ч у в а н и й  

(gold filled) г о д и н ­
н и к  о трех ковер- 
тах з писемною ґа- 
рантікю на 20 лїт, а 
також красний лан- 
цу шо ї с  і да р мо -  

в и с.

Ц і н а  того годин- 
диннпка в ланцуш- 
ком і брельоком ви­
носить $26.00. Зараз 

не жадаємо гроший, лита пишіть по ілюстрова­
ний катальоґ, долучуючи марки на відповідь.

COLUMBIA WATCH CO., Dpt. R.,
403 E. 5th Str. N E W  Y O RK , N. Y .

Р о з ір !
У СІ ті, ІДО змінюють свої адреси.

Експедиція нашої часописи про­
сить усіх тих Вп. Родимців, читачів 

нашої часописи, які змінюють місце 
свого побуту чи помешканя, повідом­
но вати про се адміністрацію ,,Свобо- 

из“ після поданого понизше взірця:

Член відділу P. Н. Союза ч.
■

я і иазвиско моє звучить

я"стара адреса звучить

іошт восплати „Свободу11 на нову адресу, яка зву-

Просимо затямити собі сей|взірець 

і?після того взірця зміняти, в разі 

потреби, свою адресу.

S V O B O D А
83 Grand . Str, Jersey City, N. J.

Ha
сплату

no 5  цент, денно

або

$1.60 м ісячно.

Кождим^у P^c-sssa пітплемо 14-каратовий, по­
золочуваний годинник і  дармовис вартости 2G до­
ларів, на сплату по 1 дол. 50 цент, місячно.

Місячні рати будете сплачувати лишень тодї, 
як дістанете вже годинник, ввпробуете його і бу­
дете вдоволені 8 нього.

Пишіть сейчас по інформації і катальої', залу­
чаючи марку на відповідь, до:

A M E R I C A N  W A T C H  C O ,  D E P T .  6 . 

1152— 1154 Milwaukee Ave., Room 210.

C H IC A G O , ILL.

Шіфкарти до краю 
і зі старого краю!

Тільки у нас можете дістати найдешевші 
шіфкарти на експресових і почтових кораблях 
до Гамбурга, Бремп, Антверпії, Ротердаму, Лїба- 
ви і Ліверпулю. У слуга знаменита, харч обиль- 
ниЙ, подаваний чотири рази денно нри накри­
тих столах. Окремі фамілїйні каюти для родин. 
Як хочете їхати до враю або спровадити когось 
сюди до себе, то пишіть на нашу адресу або 
приїжджайте на дипо в ІІю  Йорку і зателефонуй­
те нас „4?я Orchard", а ми вишлемо по вас 
сейчас свого урядника. Нїчлїг у нас безплатний 
аж  до відїаду корабля. Висила«мо гроші до всіх 
частей сьвіта після найнившого денного Kvocy. 
Міняємо гроші па корони, рублї і марки. Голо- 
еїть ся на адресу:

American European Steamship Co,,
121 Norfolk Str., New York City.

- - Г р и г о р і й - -

Нунашевський

Член P. H. Союва.
ТАНА ПРОДАЖА ШИФКАРТ.

ЇЕЛ6Ф0Н ?
Nr. 887. 

Orchard.

ОДИНОКА РУСЬКА АГЕНЦІЯ Ш ИФКАРТ0ВА В НЮ ЙОРКУ.

ВАЖНЕ! По причині к о н к у р е н ц і ї  між лїнїяии, можете 
від нас відїхати до Старого Краю найменшим кош­

том на добрих; поспішних шифах на Гамбурґ, Бремен, Ротердам 
і Антверпен.

Жиючим подальше від Ню Йорку, завчасу замовляємо місця 
на шифах, як і наші аґенти встрічають пасажирів на стадіях 
(depot) в Ню Йорку. Ми стараємо оя о вигоду пасажирів, як та­
кож  і про їх  баґажі і нічлїг.

ВИСИЛАЮ ГРОШІ ДО ВСІХ ЧАСТИЙ СЬВІТА, скоро, 
точно і тано. Міняю гроші на старокраєві, на американські після 
найнизшого курсу.

І Г Р А Ї Ї Н Н  1 Н° Що Йти до чужих, котрі Вас не розуміють, 
А Г а Л Л І І  ї коли можете удати ся до добре ананого, авторизо­
ваного агента і високо кавціонованої Руської Аґенції в Ню Иорку. 

Хто має замір їхати до старого краю, або спровадити кого до Америки, нехай удасть ся до мене, я всім 
ручу за найліпшу услугу. Прошу Пов. Членів P. H. Союва звернути на се увагу.

Удавайте ся особисто, листовно аоо по телефоні до:

G. K UNASHEVSKY, 179 East 3rd Sir., New York, N. Y.

Н о в и й  в и б і р  р у с ь к о - у к р а ї н с ь к и х  р е к о р д і в .

Грамофони nnodagjvio на сплати; peK opdu бмобах: 
русьНо-уНрашсьНіп, польській і шшшх.

Депозит |5.00 принесе до В аш о ї  хати 20-долярову гово­
рячу машину разом з 12-ма кусниками пісень, вальсів ітд.

У  власнім інтересї Вп. Купуючих так місцевих як і в околиці, радимо, перед 
закупном якогобудь ґрамофопа. вайти ласкаво до нашого складу і оглянути наші 
говорячі машини; се вовеїм не обовявує нїкого до купна.

Як Вас інтересують волоті ювилєрські вироби, посідаючі повну ґараицію, то зажадайте спе- 
ціяльного катальоґа в 150 річами, як кишонковимп і стінними годинниками, будильниками, бранво- 
лвтами, ковтками та иншимн ювилерськими річами.

Папі склад є отворений кождого дня до 9-ої години вечером а в недїлї цїлвй день.
Натальої1 висилає ся даром.

GLOBE RECORD & SUPPLY CO. DEPT. T. ŷ rk^ y

Розахатні робітники.
Робітники, виставлені на холод і вохкість, 

уникнуть докучливих болів ревматизму і невраль- 
ґії, уживаючи д-ра Ріхтера „Pain Ехре11ег-у“ в 
хвилі, коли почують перші кольки (ломаня).

Сей лїк має запевнену постійну славу від 13 
лїт. Уживають його скрізь по цілім сьвітї, а ді­
стати його можна у всіх друґеторах Злучених 

Держав по 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в случаях напруже ­
на мускулів, звихнень, болїв в суставах ,  

в боцї і в грудях, болю зубів, уший і жо- 
•лудкових корчів .

Повне поучене в руськім язицї находить ся 

в кождій коробці.

Будьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. Правдивий Pain Expeller находить 

ся тільки в такій коробці, яка тут представлена 

на образку.
Сей лїк вирабляють

F. Ad. Richter & Co.
213—215 Pearl Str., New York City

—

Петро Ярем
РУСЬКИЙ П ОГРК БНИК

випозичає иери- 
чі на весїля, хре­
стини і всякі дру­

гі забави.
115 Ave. А ^ 

N EW  Y O R K .N .Y . 

Телефон: 
Orchard 2568.

О  ї  р і  Агент асенура
— «* ' J L l l v I V  цийний від огия.

Офіс находить ся в W ILL IA M  McCONNEL 

(15-80) BU ILD ING

....... SHAM OKIN, PA. =

Im, з  17 наміняяи

ЖслТзнпчиб говипяиК
для мущнн

і жінок, накручу* ся без 
.ключика, позолочуваний, в 
|гваранцівю иа 20 лїт, по­
двійні куверти красно вирі­
зані. Ходить беаусловио то­
чно на спеціально зроблений 
для людей, котрі роблять 
При желївницях, і ґварантув 

ся на 20 лїт. Незвичайна нагода. — Ми ви­
шлемо сей годинник на кожду адресу за послї- 
платою (C. О. D.) $5.75 і  за зворот пересилки, 
в тим прівидейом, що кождий може його огля­
нути, і  вели ему не подобае ся — то тодї не по­
требу* платити анї одного цента. За такий го­
динник у иньшого купця треба заплатити 35 дол. 
Дуже гарний 14 нар* золотом позолочений лань- 
цушок з дармовисом —  дода* ся даром до кож­

дого годинника.

EXC ELSIO R  W A T C H  C O  

1101 Athenaeum Building, Chicago, Ш.

1 першій рупЦо-америНанпР

P H  3 H ИІД Ї
=  в Шенандоа, Па. =

можна дгетатж

всї церковні і братські річи.

Всякі замовленя принимаєсь і після 
желаня виготовлявсь.

Принимае ся також старі річи до 
направи.

Сьвітло церковне найліпшої якости.
Церковні книги ріжної величини як 

також всякі молитвенники в ріжних 
цїнах.

Ризниця має на складї блянкети ме­
трик уроджень, вінчань і усопших. — 
100 за 95 цнт.

На жадане висилає ся цїнник.

Пишіть на адресу:
n  V  7 М І Г Ч  А  114 S. Chestnut Str., 
К  I  £ j  IN 1 I  A ,  SH EN AN DOA H , PA .

РУСИНИ П1ТСБУРГА !
Чи Ви знаєте 

ЩО Г Р 0 Ш  І ТО С И Л А ?
Старайте ся пізнати та пічнїть 

складати свої ощадности в стейтовім 
Банку на розї вулиць

-----Carson і 14-ої.
Сей банк е одним з найстарших 

і найпевнїйших банків, що цілковито 
забезпечує Ваші ощадності*. У  нас 
складають ся . гроші церковні ,  
б ратськ і ,  сир і тськ і  і ин. Кож­
дий, що має у нас гроші, отримує на 
бажане звіт стентових контрольорів.
Продаємо К О Р А Б Е Л Ь Н І Н АРТИ  на най­
ліпші лїнїї, а Г РО Ш І до краю висилаємо 

по почтовім куреї.

GERMAN SAVINGS*DEPOSIT BANK
C O R . 14th &  C ARSON  STS.,

South Side Pittsburg,] Pa.
И. Б. Рот, през., А. П. МІллер, кас.,

Ол. Бучак, уряди, банк.

THE FIRST NATIONAL BANK
OF MINERSVILLE, PA.

Капітал $50.000.00.

Надвишка і нероздїлені зиски $100.000.00.

Заснований 1864 року.
Провадить загальний банковий бизнес. 

Видає міжнародні моні ордери, драфти і пе­
ресилає гроші до всіх частий сьвіта. Позичає 
гроші на реальности. Депозити сего банку 
подвоїли ся протягом послїдних 5 лїт і вино­

сять тепер около $500.000.00.
Банк пересилає гроші через фірму Knauth 

Naehod & Kulme, New York, N. Y.

Найвисше забезпечене $100,000.00 .m
ЧїїТЯЙТЙ 4 VRArniftl He дайте ДУРИТИ ся Іаґентам кри- 
І П І и Л іб  О J  B u i uIU> кливою і брехливою рекламою. Як

вам хто говорить, що ручить за се або те, то ви запитайте цигана, 

Чим він ручить І де його зарука? Відвічальний Аґент і банкир 

складав варуку в державну касу. Заки повірите кому свій гріш, 

чи то до перехованя, чи переслана до старого краю, попереду пере­

конайте ся, чим і як хто ручить ва ваш тяжко запрацьований гріш, 

я зложив в державній касі CJQ ТИСЯЧ ЦОПНОІВ 
я к  в а р у к у  д л я  в а с  г  '

Тому тямте, що треба уникати непевних банкирів. До ваших послуг « 

старий, опитний Аґент, який висилав 1UU корон sa $20.43, 200 ко­

рон ва $40.85, 500 корон ва $102.00, 1000 корон за $204.00. 

Продав шифкарти до Европв і до Америки, робить контракти, 

повновласти та полагоджув військові справи, а усе те робить

дешево, СОВІСНО І  ТОЧНО.

Пишіть ио подробиці курсу і ціни шифкарт.

Відповідаю відворотною почтою, а всяку пораду даю безплатно.

HENRY J. SCHNITZER
23-48141 Washington St., New York. 

Тіайвисше забезпечене $160,000.00
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